

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОММТЕТА КПСС и областного совета народных депутатов

пятница, 1 октября 1982 года

№ 228 (17948)

СЕГОДНЯ B HOMEPE:

В ЦЕНТРЕ ВНИМА-— ЗАБОТЫ ПЕРВИЧ ных парторганизаций **ВАНА!** РУКИ ПРОЧЬ ОТ ЛИ-

ЗАГОТОВКА КОРМОВ: ЛИДЕРЫ УДАРНОГО МЕ-

Доверие пленум обнома кпсс. партии в. с. Сизов. обязывает

.

На недавно прошедшем отчетно выборном собрании партийной группы Зоркальцевского молочного комплекса совхоза «Октябрь» партгруноргом избрана Герой Социалистического Труда З. Г. Никитина. Коммунисты не впервой оказывают ей высокое доверие. Оно завоевано тем особым трудолюбием, знанием дела, которые отличают человека неуспокаивающегося, смело и остро выступающего против недостатков и добивающегося их устранения. Зоя Григорьевна умеет повести за собой других. Вернувшись с XXVI съезда КПСС, делегатом которого она была избрана, рассказала своим товарищам о величии планов, им принятых, подчеркнув, что они реализуются самоотверженным трудом каждого. Уже тогда коммунисты наметили высокую цель: в одиннадцатой пятилетке значительно превзойти достигнутый уровень в производстве молока. Коллектив не терял времени даром. В честь 60-летия СССР выхолит на новый рубеж — годовой надой на корову составит 3.250 килограммов.

Приведенный пример подтверждает ответственное отношение коммунистов к выполнению задач, поставленных майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, принявшим Продовольственную программу. Ее реализация стала делом всенародным. Нынешний год показал, что партийные организации области сделали немало для решения неотложных задач, предусмотренных этой Программой. Несмотря на известные трудности, наращивается производство животноводческой продукции.

Правомерно, что коммунисты связывают все свои дела с именем тех, кого избирают своим вожаком. От его инициативы, настойчивости, деловитости, ответственного отношения к партийной работе зависят боевитость организации, ее авангардная роль в жизни трудового коллектива.

Боевым ядром бригады глубокого бурения Каргасокской нефтеразведочной экспедиции, которую возглавляют Ю.А. Ефимов, стала партгруппа. Коммунисты начали соревнование за опережение проходки скважин — плановая скорость превышена почти вдвое. Но на отчетно выборном собрании партгрупорг В. А. Григорьев в докладе задал тон обсуждения предстоящих задач. Коммунисты обратили внимание на важность повышения культуры производства, экономию сырья и материалов. Умелыми организаторами выступают и партгрупорги колхоза «1 Мая» Первомайского района В. А. Кондратюк, Н. И. Новицкий, О. Ф. Наркевич. Много внимания организации соревнования, выполнению планов уделяет партгрупорг кирпичного цеха Зырянского завода стройматериалов Н. П. Малинин.

Возглавлять партийную организацию — это не только высокан честь, но и самое главное поручение, даваемое коммунисту. Оправдать оказанное доверие можно лишь в повседневной школе жизни, постоянно овладевая стилем и методами партийного руководства, глубоко изучая марксистско-ленинскую теорию. В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул: «Надо, чтобы товарищи, вы-двигаемые на руководящую партийную работу, как говорят, поварились в гуще трудящихся масс, чтобы они не по документам, а из личного опыта знали, чем живут рабочие, крестьяне, интеллигенция нашей страны, знали их жизни и запросы, их интересы». Это — школа практической рабо-

Все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, досрочное выполнение планов второго года одиннадцатой пятилет ки. Каждый день приносит хорошие вести с трудовой вахты. Досрочно выполнил свои обязательства коллектив бригалы А. Н. Храмцова из Ингузетского леспромхоза заготовлено 100 тысяч кубометров древесины. Успехом своим бригада обязана инициативной работе партгруппы, активной позиции коммунистов, творчески подходящих к организации производства, уделяющих большое внимание воспитанию каждого члена бригады. Опыт этой партгруппы изучался на недавно прошедшем областном семинаре партгрупоргов лесной промышленности. Безусловно, он послужит повышению боевитости коммунистов отрасли в преодо лении допущенного отставания.

Очень отвественные запачи стоят перед каждым трудо вым коллективом. По-боевому обязаны работать строители. На собрании областного партийного актива определены пути решения важной социальной проблемы, какой является жилищное и бытовое строительство. К первому нояб ря предстоит возвести около 80 процентов годового объема жилья, должен быть выполнен двухлетний план жилищно го строительства на селе. Создаются условия для переселения всех семей из подвалов и бараков в благоустроенные квартиры. Первичные, цеховые организации и партгруппы строительных коллективов обязаны возглавить соревнование за успешное выполнение намеченного.

На каждом участке есть простор для инициативы. И особенно она важна в тех коллективах, где допущено отставание. Дело чести и доблести коммунистов найти силы, возможности, все резервы, а они есть повсюду, для того, чтобы к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции не было предприятий, не сумевших войти в ритм второго года пятилетки.

На отчетно выборных собраниях вносится много ценных предложений. Коммунисты выступают с добрыми инициативами. Там, где собрания хорошо подготовлены, деловым бывает доклад, не бывает равнодушных, откровенно вскрываются непостатки, принципиальны критика и самокритика. Как правило, первичные организации, бюро и комитеты тщательно анализируют итоги прошедших собраний, на мечают мероприятия по выполнению предложений и критических замечаний, незамедлительно организуют их претворение в жизнь. Контролю за этим принципиально важ ным делом должны уделять первостепенное внимание те кто избран секретарями парторганизаций или партгрупоргами. От заинтересованного отношения зависит и их авторитет. Искусство руководства и состоит в том, чтобы доби ваться неукоснительного выполнения намеченного в установленные сроки, строго взыскивать с тех, кто нерадив и неоперативен. Поступать так — значит еще больше повысить боевитость коллектива коммунистов.

Партийные комитеты обязаны постоянно учить активистов практике работы, обобщать и распространять лучший опыт, помогать добиваться поставленных целей. Так поступает, например, Ленинский райком КПСС, совершенствуя руководство первичными организациями и группами. Бюро райкома сделало соответствующие выводы из анализа про-

шедших отчетно выборных собраний. Заботясь о повышении авторитета партийного активиста, надо поддерживать его в любом добром деле, направленном на улучшение организационно партийной работы, повышение политической и трудовой активности коммунистов, выполнение планов и социалистических обязательств, всей хозяйственной деятельности, с ее особой заботой о внедрении передовых форм организации труда, экономии и бе-

режливости. Партийный вожак должен быть образцом для всех коммунистов, для каждого труженика.

Пленум рассмотрел вопрос «О совершенствовании внутрипартийной работы первичных парторганизаций и повышении их роли в осуществлении решений XXVI съезда КПСС». С докладом выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Е. К. Лигачев.

В обсуждении доклада приняли участие: первый секретарь Томского горкома КПСС Ю. И. Литвинцев, первый секретарь Шегарского райкома

партии В. С. Сизов, директор совхоза «Коломинский» Чаинского района Р. Э. Палосон, первый секретарь Асиновского горкома КПСС А. Д. Колтыков, бригадир Катайгинского леспромхоза Верхнекетского района К. Ф. Ницын, ректор института автоматизированных систем управления и радиоэлектроники Ф. И. Перегудов, секретарь парткома управления «Химстрой» В. В. Кириенков, слесарь Лоскутовского от-«Сельхозтехники» деления Томского района В. И. Огоро-

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Из кандидатов в члены областного комитета КПСС проведены Ш. Ш. Асфандияров — оператор по добыче нефти НГДУ «Стрежевойнефть» и В. В. Курбатов — первый секретарь обкома ВЛКСМ.

(Отчет о работе пленума обкома КПСС читайте на второй странице).

осского народа. При обсуждении вопросов всестороннего развития советско-лаосских отношений была подчеркнута важность повышения эффективности экономического сотрудничества двух стран, наиболее рационального использова-ния ресурсов Лаоса. Това-рищ Л. И. Брежнев заверил, что советские люди будут и впредь оказывать содействие братскому народу Лаоса в решении больших задач, поставленных III съездом НРПЛ.

> В ходе обмена мнениями по международным вопронев и К. Фомвихан выразили убеждение, что в нынешней тревожной обстановке в мире, вызванной действиями агрессивных империалистических сил, в первую очередь администрации США, необходимо и возможно остановить и умень

стоялась встреча Генераль-

ного секретаря ЦК КПСС,

Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Генераль-ным секретарем ЦК Народ-

Лаоса, Председателем Совета Министров Лаосской На

родно-Демократической Рес-

ходящимся в Советском Со-

и партий обменялись инфор-

мацией о ходе выполнения

решений партийных съез-

дов, о наиболее важных по-

литических, народнохозяйст

венных и идеологических

задачах, которые решают сейчас КПСС и НРПЛ, тру-

дящиеся Советского Союза

остановился на вопросах, ка-

сающихся выполнения тру-

дящимися Советского Сою-

за заданий одиннадцатой

пятилетки, экономики, реа-

лизации Продовольственной программы СССР. Товарищ

том, как выполняется пер-

вая лаосская пятилетка, о

мерах стабилизации эконо-

мики, постепенного повыше-

ния материального и куль-

турного уровня жизни ла-

Фомвихан рассказал о

Товарищ Л. И. Брежнев

публики К. Фомвиханом, на-

Руководители двух стран

но-революционной

юзе на отдыхе.

кусственно созданную на пряженность, сберечь и упрочить мир. Особую важность представляют собой действия, снижающие военную опасность, расширение мер доверия, замораживание ядерных вооружений. Лаос-ское руководство приветствует подлинно конструктивную политику СССР в области разоружения, и особенно смелую инициативу Советского Союза, принявшего на себя сбязательство не применять первым ядерное оружие, и выражает надежду, что другие ядерные державы последуют этому бла-

Обе стороны согласны в том, что неотложной стала сейчас задача обеспечения широкого и надежного мир урегулирования Ближнем Востоке, и гневно осуждают агрессию и зверства Израиля в Ливане, совершенные при фактической поддержке США. Правительство Лаоса целиком и полностью разделяет соображения Советского Союза о тех принципах, на кото рых должен основываться справедливый и прочный мир в этом районе.

городному примеру.

Советский Союз высоко ценит и поддерживает усилия Лаоса по оздоровлению обстановки в Юго-Восточной Азии, предложения, выдвинутые на совещании ми-нистров иностранных дел ЛНДР, СРВ и НРК в Хошимине. Это, в частности, относится к предложению созвать для обсуждения вопросов положения в Юго-Восточной Азии международную конференцию с участи ем стран Индокитая, АСЕАН, Советского Союза, Китая, США, Франции и Велико британии, а также Индии и Бирмы.

Встреча прошла в брат ской, сердечной обстановке. В ней приняли участие секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров и помощник Генерального секретаря ЦК НРПЛ Инпонг Суринпхуми.

тально осудили преступле-

(TACC).



фоторепортаж =

Эсенние ритмы

пригорке и обводит взглядом отработанные лесосеки верхнего склада. В одной стороне его уложены в штабеля подтрелеванные с кронами деревья, в другой видны более аккуратные ряды хлыстов с удаленными сучь-

Поработала сучкорезная машина ЛП-33, - пояс-Иван Яковлевич. — Их пока шесть штук на все объединение, и две осваиваются у нас. Мощная техника. Все' идет к тому, что скоро в лесной промышленности забудут, что была такая профессия — обрубщик

И вообще людей в лесосеке остается все меньше: труд лесорубов заменяют машины. В зимние месяцы мы заготавливаем по 12 ты кубометров. для этого потребовалось бы рабочих разных профессий человек 70-80, а сейчас их вдвое меньше, и то большая часть обслуживает технику это слесари.

Получилось так, что ореховские механизаторы стали одними из лучших машини-

по итогам восьми месяцев обощел всех — его резуль тат 39.400 кубометров. Больмастер. Но Смолякова из Орехова тоже неплохо — 36.600 кубометров. А возьмите Георгия Александровича Олюнина из этого же лесопункта. Их связывает давняя рабочая дружба. Раньше, когда еще об агрегатных машинах не было и речи, ребята работали вместе. Владимир был трактористом, а Георгийвальщиком, бригадиром малого комплексного звена. Сегодня оба овладели самой современной лесозаготовительной техникой: оба операторы валочной маши-

...Издали у кромки тайги видна машина Георгия Олюнина. Она в работе. Через короткие промежутки времени выше других деревьев вздымается удерживаемый в захватах машины очередной спиленный ствол он переносится по воздуху и укладывается в пачку. Операции выполняются равномерно,

Мастер механизированно стов машин в объединении. и это создает определенный же весь Ореховский лесо-го участка № 1 И. Я. Али-фанов останавливается на Катайгинского леспромхоза Георгий Александрович начала года сумел заготочувствует себя за пультом управления уверенно, все движения у него отработаны. Машина ему пришлась

по душе. Хотя есть и претензии к ее конструкции: вот двигатель слабоватый, часто выходит из строя. Провода высокого напряжения открытые - на них те чет масло и разъедает рези ну. Это ведь может приве сти к замыканию. Но работать на такой машине мож но. И высокопроизводитель но. Г. А. Олюнин доказывает это на деле. Весь коллектив Орехов-

ского лесопункта соревнуется сейчас за достойную встречу праздника Великого Октября и 60-летия образования СССР. В прошедшем месяце побелителем вышел комплексной коллектив комплексной бригады И. Коржавина. Средняя выработка на машино-смену составила здесь 65,3 кубометра при 61 кубометр. В бригаде шоферов, которую возглавляет О. Юхкам, при плановой норме 19,1 кубометра вывозят леса на машино-смену без торопливости и спешки, по 25,7 кубометра. В целом

вить почти на десять тысяч кубометров больше заплани-

рованного. С лесосек верхнего склада через Орехово и Первомай ское идут к прирельсовому механизированному нижне му склалу в Куенлат груже ные лесовозы. Отсюда древесина отправляется потребителям по железной дороге:
— Выйти в число передовых всем коллективом такова наша цель, — говорит начальник Ореховского лесопункта И. М. Задирако. — Это и будет наш подарок к празднику Великого Октября.

НА СНИМКАХ: мастер верхнего склада И. Я. Алифанов и передовой машинист В. Т. Смоляков; слеса ря по ремонту агрегатных машин П. Цицилина здесь с гордостью называют «доктором»: он отлично разбирается в технике. Машинист ЛП-19 Г. А. Олюнин советуется с опытным ремонтником.

п. колотовкин. Фото автора. Первомайский район.

КРЕПИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Как наглые и окончательно распоясавшиеся грабители, ведут себя израильские оккупанты на ливанской земле. Кровь тысяч мирных палестинских жителей енщин, детеи и стариковна совести также и правящих кругов США, снабдивших Израиль оружием и обеспечивших ему политическое и дипломатическое прикрытие. Участники митинга преподавателей и студентов фармацевтического факультета мединститута реши-

ния Израиля, поощряемого США. В единодушно принятой резолюции высказана поддержка справедливых требований арабского народа Палестины о создании единого государства и предложения Советского правительства о мирном урегули: ровании палестинсьой проб лемы. Выступившие на ми тинге секретарь партбюро факультета Г. И. Калинкина и доцент кафедры научного коммунизма Ю. К. Шомас подчеркнули необходимость тельную работу в коллекти ве, более углубленно разъяснять международную поли-Коммунистической тику партии и Советского правительства. Особая роль этом отведена кафедрам обшественных наук.

м. владимиров.

ЭТО И НАША

К протесту миллионов людей, возмущенных израприсоединил

не простит новоявленным фашистам страданий, причиненных мирным людям. сказал в своем выступлении на митинге в сепараторном цехе ветеран труда И. Д. го коммунистического суо-Свириденко. — Советские люди помнят горе, переживойны. Боль ливанцев и па-

БОЛЬ лестинцев - это также и

ильской агрессией в Ливане, единодушно свой голос многотысячный коллектив подшипникового гавода. В цехах прошли митинги и собрания, на которых заводчане с гневом говорили о бесчинствах, творимых оккупантами. — Человечество никогда

наша боль. - Ударный труд на благо Советской страны, для подъема экономики, начальник цеха Ю. М. Луконин, — сейчас главная советских

стремящихся достойно встретить 60-летие образования Чем могущественее наша Родина, тем прочнее мир во всем мире. Праздником труда решили сделать подшипниковцы 18 декабря — день Всесоюзно

н. Борисов.

Итоги ударного месячника

ПО ЗАГОТОВКЕ ВИТАМИННОЙ ТРАВЯНОЙ МУКИ

В период ударного месячника с 20 августа по 20 сентября хозяйствами области заготовлено более 20 тысяч тонн травяной муки. Выработка на условный агрегат составила 91 тонну. Наибольшее количество травяной му ки на агрегат приготовили совхозы Александровского Каргасокского, Томского, Кожевниковского и ряда других районов. Неудовлетворительно был организован месяч ник в совхозах Парабельского и Тегульдетского районов Вюро обкома КПСС, исполком областного Совета народ

ных депутатов, президиум облоовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги ударного месячника по производству витаминной травяной муки, признали победителями и наградили почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облеовпрофа и обкома ВЛКСМ:

Александровский район (секретарь Стрежевского горкома КПСС В. И. Зоркаль цев, председатель райисполкома Б. П. Киселев, начальник управления сельско го хозяйства райисполкома В. Ф. Колесникович, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяй ства Г. И. Жеравин, секре тарь горкома ВЛКСМ Д.Н

Каргасокский район (сек ретарь райкома КПСС Г. Н.

Шестаков, щестаков, председатель райисполкома А. А. Щедрин, начальник управления сельского хозяйства райис-полкома Г. И. Попов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А.И. Журавлев, секретарь райкома ВЛКСМ В. П. Васильев);

совхоз «Стрежевской» Александровского района (директор А. П. Уманец, секретарь партбюро П. П.

Чернавский, председатель рабочкома Н. И. Позднышева, секретарь комитета ВЛКСМ А. А. Кадырова). Произведено за период сячника на агрегате АВМ 0,65 603 тонны травяной муки; совхоз «Александровский»

Александровского района (директор А. М. Панасенко, секретарь партбюро Г. Г. Новосельцева, председатель рабочкома М. К. Шель, секретарь комитета ВЛКСМ Е. А. Арндт). Произведено на условный агрегат 358

совхоз «Новоникольский» Александровского района (директор В. Е. Красницкий секретарь парторга;изации Ф. М. Усольцева, председа тель рабочкома В. П. Мум бер, секретарь комитета ВЛКСМ М. Е. Гебель). Произведена на условный агрегат 321 тонна;

птицефабрика «Томская» Томского района (директор Л. Л. Савельев, секретарь партбюро А. Н. Аносова,

рабочкома председатель А. С. Третьяков, и. о. секкомитета ВЛКСМ Н. Н. Петровская). Произведена на условный агрегат

птицефабрика «Туганская» Томского района (директор М. В. Никешин, секретарь парткома Н. А. Пасечнюк, председатель рабочкома Н. М. Васильев, секретарь комитета ВЛКСМ З. С. Са мошкина). Произведено на условный агрегат 276 тонн; совхоз «Володинский» Кривошеинского района (ди-

ректор А. М. Иванов, секретарь парткома Е. В. Кузнецов, председатель рабочкома Л. Т. Шестко, секретарь комитета ВЛКСМ Л. В.Глазычева). Произведено на условный агрегат 293 тонны; колхоз «Сибиряк» Зырянского района (председатель Ф. И. Визнер, секретарь парткома В. А. Бухаров, председатель профкома В. М. Карышев, секретарь комитета ВЛКСМ П. А. Цыганков). Произведено на условный агрегат 274 тонны; совхоз «Каргинский» Каргасокского района (директор В. П. Гутников, секретарь партбюро О. И. Терентьев, председатель рабочкома А. П. Фоминых. секретарь комитета ВЛКСМ Н. Пылев). Произведено на условный агрегат 247

совхоз «Дубровский» Ко-

TOHH;

жевниковского района (диретарь парткома А. К. Литвинов, председатель рабочкома М. И. Ушаков, секре тарь комитета ВЛКСМ Г.И. Власенко). Произведено на условный агрегат 230 тонн; совхоз «Чажемтовский» Колпашевского района (директор Н. В. Жоржевский, секретарь парткома Е. П. Криволапов, председатель рабочкома П. В. Подкорысекретарь комитета ВЛКСМ С. Н. Окулова). Произведено на условный регат 218 тонн;

совхоз «Заветы Ленина» Кожевниковского (директор В. Г. Азаренко, секретарь парткома В. В. Макеев, председатель рабочкома В. И. Васильева. ретарь комитета ВЛКСМ В. Г. Евсеева). Произведено на условный агрегат 206 TOHH:

колхоз «Гигант» Шегарского района (председатель В. И. Лещеня, и. о. секретаря парткома П. И. Сивоха, председатель профкома Ф. Н. Конакова, секретарь комитета ВЛКСМ А. А. Казин). Произведено на условный агрегат 187 тонн.

Областному управлению сельского хозяйства, тресту «Птицепром» и объединению «Томскнефть» предложено премировать руковолителей и специалистов хозяйств, ответственных за работу АВМ, победителей област ного ударного месячника по производству витаминной травяной муки в размере месячного оклада.

Райисполкомам предложено продать легковые авто мобили и мотоциклы с колясками передовым механизаторам — победителям ударного месячника.

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

С пленума областного комитета КПСС

Пленум обкома КПСС рассмотрел вопрос «О совершенствовании внутрипартийной работы первичных парторганизаций и повышении их роли в осуществлении решений XXVI съезда КПСС». С выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Е. К. Лигачев. — В осуществлении боль-

ших и многообразных задач, вытекающих из реше-XXVI съезда КПСС, едующих Пленумов последующих ЦК КПСС, указаний И. Брежнева, — ска-докладчик, — первостепенная роль принадлежит первичным партийным организациям. Действуя самой туше масс, первичные партийные организадятся на самом острие партийной политики. Это и понятно. В трудовых коллективах, как известно, осуществляется практическое вышолнение планов социально-экономического разви;

Многие первичные парторганизации области смело крупных перспективных задач. поднимают трудовые коллективы на большие дела. Как и в прошедшей пятилетке, так и в нынешв области возросли промышленного реализуются производства, планы строительства жилья и объекты соцкультбыта, выжи государству продуктов животноводства и полеводства, обеспечивается жение населения молоком, яйцом, мясом птицы, картофелем и овощами. Эторезультат большой организаторской работы областной партийной организации и самоотверженного трудовых огромной помощи ЦК КПСС и правительства. С полным основанием можно сказать, что в этом с особой силой проявляется и мобилизующее влияние первичных тийных организаций. Это можно отнести к парторгазавода, объединения «Контур», НГДУ «Васюганнефть», треста «Томскгазстрой», до мостроительного комбината Томского управления строительства, Томского филиала Сибирского отделения АН СССР, совхозов «Авангард» Кожевниковского, «Комсоломинский» Чаинского рай-

лействуют инициативно, Степень влияния первичных парторганизаций на труповые коллективы находится в прямой зависимост ти от состояния их внутренней жизни. Внутрипартийная работа — весьма широкое и емкое понятие. Это и вопросы членства в партии, развитие активности коммунистов, идейно-помитическое воспитание членов и кандидатов партий, это и неукоснительное соблюдение ленинских норм гартийной жизни и прин ципов партийного руковод

Далее в докладе последо-

онов и многим другим.

парторганизации

вательно анализируются отдельные участки внутрипартийной работы. Главным для партии была и остается забота об улучшении качественного состава, боевитости партийных рядов. Эти вопросы находятся в центре внимания парторганизаций. За истекшие пять лет парторганизация области численно увеличилась, кандидатами в члены партии принято 12.540 человеч, в том числе 8.298 рабочих (66.2 процента). Вместе с тем кое-где допускается формальный подход к формированию партийного пополнения, все еще имеют место случаи неразборчивости при приеме в кандидаты партии. Необходимо и впредь, как этого требует ЦК КПСС, повышать требовательность к вступающим, всесторонне обсуждать их достоинства и недостатки.

Важная проблема — расстановка партийных сил, состав и движение областной партийной организации. При активном воздействии обкома, горкомов и райко мов партии коммунистами укреплены ведущие отрасли хозяйства, решающие производства. Вместе с тем не может не беспокоить то, что многие пар тийные организации, бенно лесной промышленности. строительства, сельхозяйства, недостаточно пополняют свои ряды за счет работников велущих профессий, которые можно сказать без преуве определяют ход производства. В 1981/1982 гг. парторганизации леспромхозов приняли кандидатами в члены КПСС 209 человек. В их числе лишь 12 машинистов валочных маи вальщиков леса. Парторганизации совхозов колхозов Бакчарского,

Кожевниковского, ского районов слабо занимаются ростом партийных тухов, а равно и работников. занятых техническим обслуживанием оборудоваживотноводческих ферм и комплексов.

Следует обратить внимание на укрепление партийной прослойки среди заведующих кафедр, деканов, профессоров и докторов наук в политехническом и медицинском институтах.

партийной организации (бо-

лее 70 процентов работающих коммунистов) сосредопроизводстве. Совершенствуется и структура первичных парторганизаций. вахтовых поселках действуют объединенные парторганизации. Во многих сеть цеховых организаций и партгрупп. Немалый опыт руководства цеховыми парт организациями и партгруп пами накоплен парткомами объединения «Сибкабель», манометрового завода, Том лесопромышленного комбината, совхоза им. 50 летия СССР и рядом других. Вместе с тем есть еще и такие партийные комитеты, партбюро, которые далеки низовых звеньев, в результате чего они не проявляют необходимой активности. Это можно отнести прежде всего к парткомам инженерно - строительного электромехани ческого завода, «Чаинский» и «Кривошеинский», Каргасокского лесо промышленного комбината Особенно важно, отмечается в докладе, привести партийную структуру в ветствие с бригадной формой организации и стиму лирования труда. Но парт группы в бригадах созда ются крайне медленно, а в гяде случаев и неохотно. Нужно продолжить в этом направлении работу ским райкомам КПСС на животноводческих фермах. При этом важно не только сформировать эти низовые партийные ячейки, что наго партийного пополнения. и прежде всего путем пере становки партийных Главное — наладить их работу, чтобы каждая из них по-боевому, действовала Партийные комитеты не

ствованию практики проведения партийных собраний. чтобы они были действительно высшим руководя партийной организации, настоящей школой жизни, школои воспитания комму нистов. Обком партии изучает практику подготовки и проведения партсобраний, работы в Ленинской районной партийной организации. Но следует признать, что в некоторых парторганизациях все еще бытуют факты, осужденные XXVI съездом, когда члены партии приходят на партсобра ния только для того, чтобы отсилеть положенные часы и выслушать заранее меченных ораторов. Подобное, как показала проверимело место в ряде парторганизаций Асиновского района. Трудно рассчитывать на улучшение положения лел в тех коллективах, где парторганизации своих собраниях рассматривают малозначащие вопросы, из года в год повторяют повестки. хуже, когда партсобрания проводятся с нарушением уставных сроков, с низкой явкой коммунистов.

мало следали по совершен-

Одной из ключевых внутрипартийных задач, сказал далее Е. К. Лигачев, является повышение авангардной роли активности коммунистов. Добрый опыт развития производственной и общественной активности коммунистов, повышения коммунистов, ответственности за порученное дело накоплен во многих парторганизациях Чаинского, Первомайского, Октябрьского районов. Но этот опыт пока используется далеко не полностью и не всех парторганизациях, хотя необходимость в этом есть. Думается, нельзя закрывать глаза на то, что нас еще немало коммунистов, роль которых в жизни трудового коллектива есть коммунисты, которые своим поведением на работе и в быту порочат высокое звание ской партии. Правильно поступают парторганизации, которые освобождаются от

подобных коммунистов. Испытанное средство повышения ответственности и активности коммунистов партийное поручение. И оно во многих парторганизациях умело используется, но во всех. В отдельных парторганизациях, например Верхнекетского некоторые коммунисты последнего времени не имели ни одного

партийного поручения, несколько поручений. Особого внимания заслуживают поручения, связанные с внедрением новшеств мостью возглавить отстающие участки. Весьма ответ ственным поручением коммунистам является избрание их в советские органы, профсоюзные и комсомольские комитеты, органы наоодного контроля. Важно, чтобы коммунисты, избран ные в государственные общественные органы, были настоящей опорой партий ной организации в массах, активным проводником по-

литики партии в жизнь. В областной партийной организации немало делается для свободного, делообсуждения вопросов партийной жизни, развития критики и самокритики. Во многих организациях лады парткомов, партбюрэ секретарей на собраниях коммунистов стали более принципиальными, глубокими по содержанию, насыщены критическим анали зом положения дел. сложилась система работы замечаниями коммуни-

стов, вслед за предложени ем следуют шаги по реализации и контролю. Именно так строят работу с предложениями и замечаниями многие первичные парторганизации г. Томска, совхозов «Новиковский» и «Филимоновский» Асиновского, имени XXI съезда КПСС Кожевниковского районов, Западной нефте разведочной экспедиции. Но бытуют и обратные явления. В докладе критикуют ся партийные организации совхоза «Тахтамышевский», объединения «Томскнефть». управления «Химстрой», Томского управления строительства за то, что неоднократно признавали справедливость критических замечаний, но исправление нелостатков следовало лишь после мер, принятых райкомом или обкомом партии. ЦК КПСС не раз подчеркивал, что ценность крити-

ной значимости поднимае: мых вопросов, готовности немедля браться за исправление ошибок. Этими положениями мы должны рукоботе. И особенно нетерпим в жизни парторганизаций, трудовых коллективов жим критики. Правильно Ленинский райком КПСС, исключив из партии и освободив от занимаемой должности начальника пусконаладочного управления № 5 треста «Соозэлектроспецналадка» тов Фахретдинова за увольнение лиц. критиковавших его действия. Никакого попустительства в отношении зажимщиков критики — таково требование и партийного, и государственного за-

ки и самокритики — в ее

правдивости, в обществен-

Как и в партии в целом, в областной партийной организации создана обстановка доброжелательного, делового отношения к обращениям коммунистов, трудящихся. к рассмотрению заявлений и жалоб. Тем не менеее в Ленинском райобъединениях «Союзтомскмел и о рация», «Облсельхозтехника», тресте «Томсельстрой» все ного, бюрократического, поверхностного отношения к просьбам трудящихся. сих пор не изжиты беспочвенные обещания, стремление переложить решение вэпросов на вышестоящие органы. Две трети писем, которые получает обком партии, касаются строительст ва, распределения и ремон но, что эти вопросы решаются на уровне предприя тия и района. В каждой пар тийной организации следу ет взять под строгий контроль работу с письмами. На факты, указанные в письмах тру лящихся, нужно смотре шире, не ограничивать свой интерес организацией, из которой поступил сигнал, надо непременно посмотреть, как обстоит дело в других

местах. В докладе подробно анадеятельность лизируется партийных организаций по идейно-политическому, нравственному воспитанию коммунистов, трудящихся области. Одним из путей повышения эффективности пропаганды и агитации, изгося примитивизма является вовлечение в политическую работу в коллективах всех руководящих кадров.

Действенным средством политического и хозяйстинформирования трудящихся, реагирования на их вопросы стали в нашей области единые политдни, которые проводятся ежемесячно силами руководящего актива. Они прочно вошли в жизнь коллективов. Однако здесь еще

есть над чем работать, осото же время за другими бенно на уровне первич-коммунистами значилось ных парторганизаций. В обкома, райкомов не всегда выступают перед трудящимися руководители предприятий, главные специалисты. Еще не во всех коллективах, особенно малочис ленных, налажены учет во просов, контроль за реализацией замечаний и предложений трудящихся на единых политднях. Важные задачи перед

партийными организациями выдвинуты постановлениями ЦК КПСС о совершенствовании партийной учебы, экономического образования. Предстоит большая работа по повышению эффективности этих форм партийной пропаганды, укреплению их связи с практикоммунистического строительства, искоренению формализма и примитивизма. В ряде организаций за этим участком партийной работы нет должного контроля со стороны парткомов, да и секретарей, заведующих отделами райкомов. Зачастую это отдано в руки

Обком партии разработал меры по выполнению постановления ЦК КПСС об улучшении экономического образования и воспитания трудящихся. Утверждены три совета по отраслям, которые возглавляют секретари обкома. Нам нужно серьезно, не на словах, а на деле, подчеркнул Е. К. Лигачев, поднять ответственность и инициативу хозяй ственных и профсоюзных руководителей, специалистов, отраслевых отделов партийных комитетов в вопросах экономического образования, мышления и действия рабочих и инженерно-технических работников.

Первичные партийные организации должны больше внимания уделять вопросам патриотического и интернационального воспитания, борьбы с буржуазной идео логией, чуждыми нам предрассудками. По мере строительства коммунистического общества все большее значение преобретает нравственное воспитание людей. В областной парторганизации ведется активная борьба с отступлениями от социалистической морали. Но все еще встречаются факты приписок, хищений народного добра, злоупотребления служебным положени ем при получении жилья При строительстве дач пустили злоупотребления служебным положением заместитель директора та «Птицепром» тов. Пуч-Томского ЛПК тов. Криво вяз, заместитель начальника управления «Томскавтодор» тов. Кашляев. Пред-седатели Томского и Шегарского райисполкомов тт. Афанасьев и Казаков нарушают установленный поря док выделения земельных участков, потворствуют отлельным полжностным ли цам. Всемерное укрепление нравственной дисциплины, подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев в своей речи в Баку 26 сентября, — это одна из главных задач вослитательной работы партии. Боеспособность первичных организаций, партийных содержание их внутренней жизни, отмечается в докладе, во многом определяются руковолством ими со стороны районных и городских комитетов партии. Заслуживает внимания практика Кировского райкома тии, когда весь его аппарат во главе с первым секретарем райкома тов. Николаевым в строго определенные дни идет в первичные парторганизации, разбирама, партбюро, цеховых парт организаций и партгрупп, оказывает им необходимую помощь. Во всех райкомах и горксмах КПСС ежемесячно проводятся совещания-семинары секретарей первичных парторганизаций Хорошо отлажена практика проведения «дня секретаря» в Советском райкоме. В рярайкомов и горкомов КПСС, в частности в Кожевниковском, Чаинском, Молчановском, Колпашевском, Томском районах, складывается система в работе с коммунистами, занятыми на решающих участках производства. За последнее время основательно усилил внимание к первичпарторганизациям ным Стрежевской горком партии.

партийной работы. Важным средством разви тия инициативы и деловизаций, обобщения и изучения опыта их работы служит обсуждение вопросов деятельности организаций в партийных комитетах. За последние пять лет на заседаниях бюро и секретариата обкома рассмотрена работа 31 первичной партор-

стремясь создать в ведущих

парторганизациях опыт по

различным направлениям

ганизации по самым различным вопросам. Деятельность первичных и цеховых парторганизаций, состояние ортанизационно-партийной и массово-политической работы стали чаще рассматриваться на бюро и пленумах райкомов и гор-комов. Однако в Каргасокском, Молчановском райкомах все еще редко обсуждаются отчеты о работе парторганизаций в целом. Обсуждение отчетов парторганизаций не всегда сопровождается улучшением их так получилось в Советском райкоме КПСС, неоднократно рассматривавшем вопрос о работе парторганизации объединения «Томскоблбыттехника».

Важнейшим условием ус-

пешной работы первичных организаций, как известно, являются умелый подбор, систематическая учеба и терпеливое воспитание секретарей парторганизаций. Их качественный состав в областной организации из года в год улучшается. Поднялась требовательность к подбору освобожденных секретарей. Активно работают с кадрами секретарей парторганиза-ций Томский и Асиновский горкомы и райкомы областного центра, Молчановский и Бакчарский райкомы. Горкомам и райкомам партии в работе с секретарями парторганизаций надо иметь в виду ту особенность, на которую указал на XXVI съезде тов. Л. И. Бреж-нев. Часть специалистов, пришедших на партийную работу с производства, приносит порой в партийные административнохозяйственные методы. Надо повысить политическую подготовку этих товарищей. помочь им приобрести необходимые навыки партий. ной работы, повариться гуще масс, глубоко познать жизнь, интересы людей.

Особое место в руководстве партийных комитетов первичными организациями исполнения. Исходя из изве стного постановления ЦК о дальнейшем совершенствовании контроля, нужно чтобы проверка исполнения принятых решений сливалась с практической работой по их осуществлению. Порою при проверке лишь выявляют и обсуждают недостатки. Вскрывать недостатки и устранять их — вот суть вопроса. Необходимо, как этого требует ЦК КПСС, добиться, чтобы на предприятиях, в колхозах, совхозах, на стройках, в учреждениях, не нарушая принципа единоначалия, активно дейстнейшим вопросам совершенствования производства управления. Главное, чтобы комиссии положительно влияли на дела в коллективах, воспитывали кадры в духе высокой ответственности. Неплохо зарекомендовали себя некоторые комиссии партийного контроля в объединении «Сибэлектромотор», на заводах измери тельной аппаратуры, режущих инструментов и некоторых других. Этого, к сожалению, не скажешь о работе комиссий, парткомов и боте комиссии, партбюро заводов радио-ЖБК-100, технического. ЖБК-100 бройлерной фабрики и сви нокомплекса Томского рай-Бакчарского района. Порой комиссии не охватывают важные участки контроля. Во многих строительных организациях не налажен как следует производственный быт, но в них нет комис сий контроля по этим вопросам. Хозяйственные руководители управления «Хим-строй» (тов. Пронягин), трес-«Проммеханомонтаж» (тов. Шумский), организаций Минмонтажспецстроя (тов. Еремин) и управления строительства (тов. Мальцев) не проявляют должной заботы о бытовках и столовых. Партийные комитеты, первичные парторганизации обязаны строго спрашивать с хозяйственных руководителей за эти вопро-

Партийные организации должны ставить вопросы открыто, смело, оперативно реагировать на каждый сигнал, идущий «снизу». Однако порою им не хватает принципиальности в оценке результатов работы руководящих кадров, неправильных поступков товарищей по работе, нарушений Устава КПСС некоторыми коммунистами. Еще нередки случаи, когда негативные проявления вскрываются не по инициативе парторгани заций, а меры принимают ся лишь после вмещательствышестоящих органов. До сих пор Келпашевский Тегульдетский партийные комитеты увлекаются рассмогрением персональных дел коммунистов в обход парторганизаций. Надо вселерно поднимать роль первичных парторганизаций подборе, расстановке и воспитании кадров, решитель-

но пресекать случаи приня-

тия администрацией решений по кадровым вопросам без учета мнения первичной парторганизации.

Необходимо пристальное внимание райкомов, горкомов партии к работе малочисленных партийных оргалективах предприятий, организаций и учреждении сферы обслуживания. как отмечалось на XXVI стезде, те отрасли, задачи которых состоят в удовлет ворении повседневных нужд запросов людей. Требует улучшения работа первич ных парторганизаций областных управлений и ведомств. Они должны бескомпромиссно стоять страже общегосударственных интересов, настойчиво преодолевать ведомственныс барьеры, поднимать ответственность работников аппарата за четкое выполнение директив партии и прави-

В заключении доклада Е. К. Лигачев сказал: -- Повышение боеспособности первичных парторганизаший - задача большая и важная, она не решается Решения одним заходом. XXVI съезда, Пленумов ЦК КПСС обязывают нас надобиваться совершенствования стиля их работы. Действенным средством повышения тивности первичных парторганизаций служат отчеты и выборы. Важно, что бы они прошли под знаком деловитости и конкретности, критики и самокритики, мобилизации сил и средств на решение стоящих задач.

Прошло девять месяцев года, года нелегкого во всех отношениях. За три квартала промышленность в основном справилась с планом. Труженики села выполнили за дания по продаже государству всех видов сельскохо зяйственной продукции. Не смотря на огромные усилия трудящихся сел и городов, кормов для животноводства к сожалению, заготовлено несколько меньше, чем в прошлом рекордном году. Предстоит с меньшим коли чеством кормов для получить больше животноводческой продукции. В четвертом квартале необходимо основательно подтянуть лесозаготовки и деревообра-

Особая задача стоит перед строителями. До конца года надо ввести в строй за-вод метанола. Нужно сделать все, чтобы к 65-й годовщине Октября выполнить не менее 80 процентов годового плана сдачи жилья и объектов соцкультбыта.

неослабного Предметом гнимания должна быть экономия материальных, энергетических, всех друг Экономить в большсм и малом, повсеместно внедрять хозрасчетный брибесхозяйственности, расточительству - неотлож ное и важное партийное

Три месяца осталось 60 летия образования СССР. Задача всех партийных ор ганизаций и комитетов сделать оставшееся время периодом упорного, настойчивого труда, направить усилия всех соревнующихся на выполнение и перевыполнение государственных планов. пущенного отставания некоторых отраслей и предприятий, тить всенародный праздник новыми успехами во всех областях производственной и культурной жизни.

Прения начались выступлением первого секретаря горкома Ю. И. Литвинцева. Он от метил, что постоянно воз растающий уровень партийного руководства экономи-кой оказывает решающее влияние на выполнение за даний пятилетки. В текущем году промышленностью сверх плана на 9 миллионов рублей. В полтора раза больше сдано жилья. Созданы условия для выполнения задач года и хорошей работы в будущем.

25-тысячный отряд комму нистов города направляет силы, знания, опыт и энер гию на выполнение социа листических обязательств Умело строят партийно-политическую, воспитательную работу парторганизации за водов электролампового, ма нометрового, объединения «Контур», домостроительно го комбината, фабрики «Сибирь». Они воспитывают кадры в духе высокой от ветственности за порученное дело, развивают их инициа:

тиву и деловитость. Однако организаторская и политическая работа дельных партийных комите тов не соответствует требо ваниям XXVI съезда КПСС. Так, парткому треста «Спецстроймеханизация» недоста ет настойчивости в делах, укреплении дисциплины, строгом спросе с кадров. Неудовлетворительная бота треста мешает росту и повышению качества строительства в городе. Недостаточна организующая роль парторганизации объе-«Полюс», кондитерской фабрики и некоторых других.

Оратор отметил значение

Умелым руководите

парторганиза

личного отношения к делу

лем, чей авторитет был вы-

сок на электроламповом за-

воде, стала Г. Н. Нагочев ская. Бывший секретары секретарь парткома теперь избрана председателем истолкома Кировского районного Сове та народных депутатов. Вы ступающий привел приме ры и другого рода. Почти семь лет возглавляет парт ком завода резиновой обуви Н. И. Липеев. Казалось бы, есть и опыт, и знания. Но сн не проявляет особой энергии — его личное влияние на дела недостаточно. Ю. И. Литвинцев обратил внимание на необходимость усиления контроля и проверки исполнения, совершен ствования работы партий ных комиссий по контролю леятельности администра ции; координации усилий контрольных органов. Остановился на задачах развития бригадных форм организации перехода на хозрасчет. Положительный опыт есть на целом ряде предприятий промышленности и строительства. Однако бригад еще

мало на заводах подшипниковом, манометровом. Первый секретарь Шегарского райкома КПСС В. С. чении индивидуальной работы с кандидатами в члены и членами партии. Каждый. проходящий кандидат ский стаж обязательно от читывается перед коммунистами. Редки случаи, когда парторганизации отказывают в приеме в члены КПСС

Важно участие партийных работников, хозяйственных руководителей в собраниях коммунистов. Это способст вует деловому обсуждению вопросов, глубокому анализу, принятито обоснованных Выступающий считает полезным участие в партсобраниях руководии ведомств. Так, в районе очень слабо работают предприятия связи. Обоснованна критика. Но начальник областного производственнотехнического управления О. А. Троицкий делает необходимых выводов и считает, что ему нет коммунистами.

О значении личного примера коммунистов говорил директор совхоза «Коломин-ский» Чаинского района Р. Э. Палосон. Активность членов партии, их организующая роль обеспечили производства продук: ции. Они по-деловому пользуют передовые формы организации производства, труда, его оплаты. Внедрена поточно - цеховая система произволства молока. Замечательным мастером стала оператор машинного доения Т. Я. Березина. Знающим организатором выступает зоотехник А. А. Коробейни-

кова. Р. Э. Палосон сообщил, что, горячо одобряя решения майского (1982 г.) Пле-нума ЦК КПСС, труженики хозяйства развернули бое: нование. План продажи государству молока будет вы полнен к 65-й годовщине Великого Октября, а к 15 декабря — по продаже мя-

Первый секретарь Асинов кого горкома КПСС А. Д. Колтыков рассказал о боте городской партийной организации по повышению роли первичных, как боевого ядра трудовых коллективов. Такими стали парторганизации совхозов «Ком сомолец» и «Новиковский» Ими накоплен опыт организаторской и воспитатель ной работы. Поэтому сюда едут, чтобы поучиться, здесь проводятся семинары партийного и хозяйственноактива.

Сейчас горком первостепенное внимание уделяет работе коммунистов в животноводстве, укреплению партийного ядра в этой отрасли, созданию партийных

Коммунисты ведут борьбу за внедрение передовых форм организации труда. Это характерно, например, для бригады Асиновского промхоза, которую возглавляет Н. Я. Даниленко.

Как действуют цеховые парторганизации и партийные группы, таковы и производственные результаты коллективов. Эту мысль провел в своем выступлении бригадир Катайгинско го леспромхоза, делегат XXVI съезда КПСС **К.** Ф. Ницын. Возглавляемая им бригада досрочно, 27 июля, рапортовала о выполнении плана двух лет по заготов ке древесины. Ее ближай шая цель — выйти в этом году на 100-тысячный руа за пятилетку дать 450 тысяч кубометров. И это не единственный в леспромхозе коллектив, уверенно перекрывающий производственные задания. Как правило, хорошо идут дела там, где коммунисты пока зывают личный пример ответственного отношения к заинтересо ванности в общем успеже, а парторганизация оказывает влияние на все участки производства. Важна роль партийных собраний: обсуждают вопросы шения производительности выполнения устав ных требований, заслуши-

включая руководителей. На предприятии четыре бригады не справляются с планами: ослаблена тру довая дисциплина, допуска ются прогулы и пьянство. меньше всего коммунистов. Слаба партийная прослой: ка среди работающих непосредственно в лесу. му забота о партийном пополнении - одно из решаю щих условий стабильной работы леспромхоза.

Ректор ТИАСУРа Ф. И. Перегудов отметил, что влияние партийной организа ции на вузовский коллекстояния внутрипартийной работы, ее системности, учета специфики каждого подразделения института.

Важный раздел партийной работы — контроль деятельности администрации. Комиссия по контролю следит за тем, как выполняется комплексный развития института. С ним соизмеряется вся текущая работа, в случае необходимости вносятся коррективы. Для этого привлечена современная вычислительная

Выступающий говорит о проблеме качества преподама подготовки научных сил несовершенна, поскольку личность будущего профес сора, доктора наук часто формируется в отрыве от народнохозяйственных дач. Это проблема идеологическая и нравственная. Среди профессорско-преподавательского состава недос телем с большой буквы может быть только ученый, прошедший в свое время школу партийности.

Большой отряд коммунистов, численностью почти в две тысячи человек, возглавляет партком управления «Химстрой». Секретарь парткома В. В. Кириенков говорил о большей работе строительных подразделений, находящихся переднем рубеже пятилетки. Они вводят очередные мощ ности гиганта нефтехимии-ТНХК, Межениновской птитепличного комбината, выполняют напряженную жи лищную программу. мунисты играют авангард ную роль в социалистиче ском соревновании за вы полнение обязательств, при нятых в честь 60-летия образования СССР, в освоении прогрессивных методов производства и организации труда. Так, партийные ор-ганизации «Химстроя» многое делают по эффективно му использованию материальных и трудовых ресур сов, бригадного подряда и ских потоков.

В центре внимания парткома — вопросы воспитания высокого чувства ответствен ности у руководителей колнических работников, повышения действенности контроля за деятельностью администрации, партийного влияния в строительных бритадах (их насчитывается около 400, а партгруппы созданы только

Слесарь, секретарь тийной организации Лоску-товской «Сельхозтехники» В. И. Огородов рассказал об опыте работы по воспи танию, формированию стабильного коллектива. В последние годы возросли влия ние парторганизации, ее авторитет, и это положительно сказывается на производственной деятельности предприятия. контроль деятельности администрации, в рамках пе работы более действенными стали традиционные и новые ее формы — единые политдни, «дни открытого письма», вечера вопросов и ответов. С коллективом ремонтников чаще встречаются представители районных и областных служб и ведомств. Однако такой потребности до сих пор не выработано у руководителей областного объединения «Сельхозтехника»: они годами не бывают ни на рабочих, ни на партийных собраниях.

Пленум обкома КПСС принял постановление, направленное на всемерное повышение роли первичных партийных организаций в ществлении решений XXVI съезда КПСС.

Жизнь Советов —

Депутатские забо

и возрастов живут в рабочем поселке Тогуре: рабочие лесокомбината, животноводы, овощеводы, механизаторы, учителя, врачи. Растет и хорошеет год от года поселок. Кроме средней школы и детского комбината, в погоды построено оледние много современных жилых жомов, озеленяются улицы.

В этом году, выполняя жаказы избирателей, в поселке заасфальтировали, к примеру, полтора километ ра дорог. Много усилий пришлось приложить председателно исполкома поссовета Владимиру Ивановичу Гу зееву. Основные средства на постройку дороги мот дать только ЛПК, но там Владимиру Ивановичу постоянно отказывали, просили подождать. И только благодаря настойчивости и энергии молодого председателя - он хоть и молод, и на этом ответственном посту совсем недавно. тем не менее умело руководит работой Совета часть денег на постройку дороги все же была выде-Недостающие средст ва вложили совхозы «Колпашевский» и «Тогурский».

По наказам избирателей в поселке строится волона порная башня на улице Рабочей, ремонтируется водов переулке Заводкачка освещены улицы Свердлова и Первомайская, построено полтора километра тротуаров, загравировано несколько улиц.

Многие из наказов избирателей, как видим, выполняются. На контроле в Совете другие просьбы трудя-

спелать так быстро, как хотелось бы. Чтобы решить, скажем, в поселке проблему водоснабжения, нужно как ввести в можно скорее спрой станцию обезжелези вания. У строителей же на этом объекте еще очень много работы. Тормошит их председатель Совета, к совести взывает, власть применяет, но первую очередь станции, по всей видимости, строители сдадут только к концу 1983 года. Главное же - идет дело, тогурцы видят, что их жи-

тейскими заботами живет

избранный ими Совет.

Можно позавидовать, с ка кой энергией работает в Тогурском поссовете постоян ная комиссия по промышленности. Долгое время ее возглавлял Анатолий Николаевич Тышкевич, учитель по профессии. Четкость и слаженность в работе он объясняет тем, что в основном в комиссию вошли специалисты ЛПК, люди не равнодушные к своему делу. Активно работали в прош лом созыве депутаты-заместитель директора комбината О. Ф. Куприянец, механик В. И Фиоскин, крановщик А. П. Панов.

Еще в апреле комиссия проверила готовность цехов лесокомбината к предстоя щему ремонту. Начальники цехов докладывали на заседании комиссии, какие необходимы материалы, что еще нужно для успешной работы. Чтобы сделать ремонт быстрее и качествен нее, комиссия свое решение и рекомендации направила генеральному директору ком

бината Н. Г. Шкабуре. Летом депутаты постоянно контролировали ход ремон-

И хотя в нынешнем совыве состав комиссии значительно обновился, традиции остаются. Как и раньше, не оставляют депутаты без выимания строителей посел-Во время проверки в СУ-23 на строительных плошалках пятиатажных ломов члены комиссии обнаружили. что плохо хранились материалы, особенно кирпич, а в растворе недостаточно цемента. Из-за этого страдало качество: раствор, застыв, рассыпался. Комиссия и народные контролеры, участ вовавшие в этой проверке, предложили руководителям СУ-23 улучшить качество раствора и хранение материалов. Результаты повторной проверки удовлетворили депутатов. Это говорит о том, что к их голосу прислушиваются, с их мнением считаются.

Комиссия постоянно контролирует трудовую дисциплину на комбинате, почти на каждом ее заседании ктото из депутатов отчитывает ся по этому вопросу. Не меньше внимания депутаты уделяют и воспитанию кадров на ЛПК. Так, побывав в школе рабочей молодежи, депутаты на заседании комиссии заслушали сообщение инспектора по кадрам и отделу кадпредложили рев на ЛПК создать рабочим необходимые для учебы условия и контролировать посещаемость.

Комиссия строго следит за противопожарной безопасностью на комбинате. Совместно с работниками

ходе политдней вопросы

ного гаража. Полным ходом шли ремониные работы. все таки на скотном дворе проверяющие обнаружили недостатки: не хватало материалов, не полностью завезено топ ливо, не было запаса кор мов на ферме. Результаты проверки рассмотрел исполком поссовета. На заседа нии директор совхоза «То гурский» отчитался о ходе подготовки к зиме, о том, что изменилось со дня про верки. Былю предлюжено руководителям comxosa. учесть недостатки и отремонтировать все помещения

развернуть Всесоюзный - сохранить!» крыше одного из них обнадителей хозяйства. А осенью проверили.

Много забот у тогурских депутатов. Но это и знаменательно, потому что в центре этих забот на ходится трудящийся человек, а в общем и целом

Поддерживая инициативу народных депутатов и до зорных Саратовской области поход под девизом «Все вы ращенное тогурцы поставили заслон потерям на уборке урожая. Большой труд вкладывают земледельцы в то, чтобы вырастить зерновые, овощи и другую продукцию. И как горько подчас, когда она те ряется из-за безответственности, халатности; расхля банности некоторых работ ников, грубого нарушения ими трудовой дисциплины. Вот почему, следуя призыву сохранить все выращенное, народные депутаты контролеры взяли под по стоянный контроль каждый транспорт. Еще весной на ролитые контролеры прове рили овощехранилища. ружили большую течь, предупредили об этом руково

— социальное переустройство села. Р. ЧЕКРЫГИНА.

hup://vital.lib.tsu.ru ЕЖДУНАРОДНАЯ нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают ьлагородные цели

ка, борьба за мир и разору-— таковы благородны внешняя политика Советского Союза, международная деятельность КПСС. Эту мысль подчеркивают зарубежные средства массовой комментировать речь товарища Л. И. Брежнева на тор жествах в Баку.

пропасти ядерной катастрожизненную необходимость происков империалистиче Баку еще раз доказывает, осуществления политики ских государств в отноше что для СССР борьба за разоружения и взаимного нии Индии, укреплению ее мир является первостепен верия, отмечает польская национальной экономики. «Трибуна люду».

Реалистическим на актуальные вопросы, стоящие перед человечеством, называет речь Л. И. Брежнева братиславская «Правда». В речи советского руководителя в Баку дан не только глубокий анализ международной обстановки, но и определены конкретные пути достижения реальной раз-

Нормализация междуна; оценка, которую дал Л. И. ки углубить раскол в рядах родных отношений, разряд- Брежнев итогам переговоров арабских стран, государств ский еженедельник «Нью рики, ослабить авторитет ные цели, которым подчине: уэйв». Визит премьер-мини: влияние ОАЕ, использовать ны внешняя политика Со- стра Индии в СССР стал ОАГ в интересах колонизановым этапом в отношениях торских амбиций дружбы и сотрудничества держав, пишет «Жорнал ди между двумя странами. Ре- Ангола». Руководитель СССР зультаты советско-индийских вновь подтвердил, что Сопродолжая переговоров на высшем ветский Союз — активный уровне имеют огромное зна сторонник укрепления мир чение в борьбе за дело мира ного сотрудничества, на земле, против гонки ства и сплоченности стран Ныне, в условиях, когда вооружений. Достигнутые в Азии, Африки и Латинскої империалистические круги Москве договоренности о Америки, укрепления пре пытаются столкнуть мир к расширении индийско совет стижа и эффективности та ского сотрудничества будут ких организаций, как ОАЕ, фы, советский руководитель во многом способствовать ЛАС и другие. вновь решительно указал на отпору неоколониалистских

> «Высказывания советского руководителя в Баку — еще одно убедительное свидетельство того, что стерж невой целью внешней политики СССР является предотвращение новой войны» пишет ливанская «Ас-Сафир».

Л. И. Брежнев разоблачил маневры империализма, пытающегося при помощи Индию радует та высокая неоколониалистской полити-

Африки и Латинской Аме

ной целью, к достижению которой Советский Союз последовательно стремится первых дней своего сущест вования, заявил депутат пар-ламента Финляндии Сеппо Тойвиайнен. Советский Со юз выступает на междуна родной арене в авангарде борьбы за предотвращение ядерной катастрофы. В этой ляются все миролюбивые массы народов всего мира.

томская ПОЛИТИЧЕСКАЯ **ИНФОРМАЦИЯ**

Вышел из печати девятый номер информационно методического журнала отдела пропаганды и агитации обкома КПСС «Политическая информация».

райкома партии

В. Н. Решетников, делится

опытом проведения вечеров

вопросов и ответов секре-

тарь Тегульдетского райкома КПСС Ю. А. Мышкин, о

сложившейся системе реаги

рования на поступившие в

Ответственно выполняют партийное поручение

визировать свою работу, что-

бы достичь новых творче-

г. м. Завьялов проанали-

системе политического про-

свещения в железнодорож-

ном увле, подвел итоги ра-

боты в прошлом году и рас

сказал о тех задачах, кото

рые предстоит решать про-

пагандистам нынче. Особое

внимание он обратил на ор-

ганизацию учебного про-

несса в школах коммуни-

стического труда и экономи:

занимается более половины слушателей. Хоро-

шо проводят занятия на-

чальник цеха вагонного де-

по В. А. Циммерман, стар-

ший билетный кассир стан-ции Томск I Т. И. Филато

ва, маневровый диспетчер В. С. Мовшович, старший

электромеханик дистанции

сигнализации и связи Т. Ф.

Ошлакова. Слушатели полу

чали на занятиях глубокие

знания, постоянно знакоми

лись с передовым опытом и

использовали его в своей

работе. Школы в этом году

приступят к изучению Про-

довольственной программы.

Нужно добиться, чтобы за-

нятия имели большую прак-

тическую отдачу. Ведь тран-

спорт является составной

частью агропромышленного

Затем лучшие пропаганди:

сты поделились опытом ра-

боты. Много интересного

нии руководитель узловой

школы молодых коммуни-

стов И. Ф. Красильников.

Он будет вести в ней заня-

тия третий год, и сейчас

можно сказать, что найден-

ная им форма общения со

слушателями оказалась пло-

менты проблемного обуче-

ния. На празднике Красиль-

никову за успешную работу была вручена почетная гра-

дотворной. Иван Федорович

успехом применлет эле-

рассказал в своем выступле

ческих знаний.

зировал состояние дел

м делятся

пропагандисты железнодорожного узла

ских успехов.

Он начинается с материала, посвященного Дню Конституции СССР.

Главное содержание номера — практика проведения единых политдней, вечеров вопросов и ответов, работа по учету и реализации предложений, критических замечаний, высказанных трудя щимися во время встреч с хозяйствендокладчиками, ными руководителями, не

Малый зал Дома культу-

ры железнодорожников был

оформлен в этот день празд-

нично. На видном месте -

слова Л. И. Брежнева: «Про-

пагандист — главная фигу

учебы. Именно от него во

многом зависит, какими бу

дут семинары, политшколы,

университеты: будут ли они

местом, где порой царит

скука, где лишь «отбывают»

наоборот, они повсеместно

центрами живой партийной

мысли и слова». Это выска-

зывание имело отношение

ко всем, кто находился в

зале. На вечер пропаганди-

ста сюда пришли руководи-

тели школ из всех произ-

водственных подразделений

Томского узла. Перед нача-

лом нового учебного года

они могли познакомиться с

новинками периодики и ли-

тературы по самым различ-

ным проблемам. Здесь были

ставки. А на стене висели

методические бюллетени с

обобщением опыта работы

В прошлом году у желез-нодорожников действовало 57 различных школ и семи-

наров, где изучались теория

марксизма-ленинизма, исто-

Большинство пропагандистов

добросовестно выполняли важное партийное поруче-

ние, занятия проходили ор-

идейно теоретическом уров-

в своем выступлении на

вечере пропагандистов заведующий узловым кабинетом

политического просвещения

Г. М. Завьялов, - мы долж-

ны постоянно заботиться о

том, как добиться более вы-

соких результатов. Тем бо-

учебный год в канун 60-ле-

тия СССР. Каждому пропа-

гандисту необходимо акти-

что начался новый

Но сегодня, - сказал

партии, экономика.

сделаны специальные

лучших пропагандистов

положенные часы

станут

в системе партийной

или же,

действительными

предложения и критические замечания — заведующий горкома КПСС А. А. Балюк. В номере рассказывается также о структуре партийной, комсомольской учебы и экономического образования, о том, как используются элементы проблемного обу чения в школе молодого коммуниста Томского желез нодорожного узла, даются методические рекомендации О совершенствовании орпо подготовке и проведению ганизации единых политдней в трудовых коллекти-Ленинского урока «Союз нерушимый республик свовах района рассказывает первый секретарь Верхне-

> Для бесед в коллективах помещены материалы о подготовке к зиме, к Дню работников сельского хозяй

Даны ответы на вопросы читателей.

мота обкома КПСС и обл-

Выступление Н. Н. Куле-

научного коммунизма в мед-

объединении, было посвя

щено личному творческому

плану. К его составлению и

реализации пропагандист

всегда относится ответствен-

но. Это приносит большую

пользу ему и слушателям.

Самостоятельная работа, ко

торой Николай Николаевич

уделяет основное внимание

приобретает более целена-

правленный характер. На

занятиях слушатели в ос-

новном закрепляют и углуб-

ляют знания. На них не

редко приглашают людей,

которые помогают лучше

познакомиться с темой. Это

Большой опыт пропаган-

дистской работы у руково-

сизма ленинизма локомотив

ного депо В. П. Холодкова.

К своему партийному пору

над пополнением своих зна-

ний. Его выступление на

празднике касалось методи

Владимир Павлович владе-

ет ею отлично. Он с успе

пособия, всегда стремится

связать изучаемый матери-

ал с практическими забота-

ми коллектива. Многие его

слушатели являются пере-

ловно, помогут собравшим

ся в совершенствовании сво-

его пропагандистского ма-

стерства. А затем состоялось

вручение почетных грамот

и ценных подарков. Ими

удостоена большая группа

лучших пропагандистов. Это

признание их плодотворной

работы в деле большой об

Они с честью выполняют

свое партийное поручение н. ТУПИЦЫН.

щественной

значимости.

Все выступления, безус-

довиками производства.

постоянно работает

проведения занятий.

применяет наглядные

чению он относится с

войны и труда.

специалисты, ветераны

руководителя школы

исполкома.

по следам реида гаи 1

Всего час — с десяти до одиннадцати вечера — продолжался рейд по улицам областного центра. Но за это время сотрудники госавтоинспекции сняли десятки номеров с автомобилей, оставленных на ночь возле до-

Груды этого «добра» свалены в кабинете командира цивизиона ГАИ В. В. Иоста. Сюда же приходят и нарупители - алрес им предус мотрительно подсказали участилки рейда, оставляя на месте снятого номера за-

ны компессии не раз про-

лось, что горят отвалы,

на бливлежащих ужицах лю-

Депутаты предложили соз-дать службу контроля на

отвале, загравировать доро-

гу, ведущую туда, и отде-

лить отвал от лесокомбина:

Положение поправилось.

Федор Федосеевич

на Орловско-Курской

Налажено у депутатов и

взаимолействие с группой

народного контроля, руково-

дит которой Ф. Ф. Лехто

прошел всю войну команди-

ром пулеметного расчета. В

дуге 9 июня 1943 года был

тяжело ранен. Погиб весь

пулеметный расчет, родным

Федора Федосеевича присла-

ли похоронку: пал смертью

храбрых в бою за Родину.

Но он выжил и после госпи

таля вернулся в строй. Побе-

пройдя всю Европу с боями

Потом Потедам. Часть, где

служил Лехторович, охра-

няла подъезды к зданию, в

котором проходила знамени

тая конференция. Вернув-

шись домой, начал трудную

службу в милиции, находя

время и для депутатской работы. Последние 7 лет

Федор Федосеевич бессмен-

но руководит группой на

родного контроля. Некото-

рые из членов группы на-

опыт. Много в группе моло-

дых контролеров, работаю

В середине августа депута:

ты и дозорные проверили

готовность к зиме скотного

имеют солидный

чинали работать вместе

ших активно.

встретил в Берлине.

цехов

Однажды обнаружи-

противопожарное

Begrenn

COCTOVERSE

ди задыхаются

Валерий Викторович Иост ведет разговор строго, об-стоятельно. Беседует не только с водителем, но и с непосредственным нанальником

Давно замечено: если на оль за работой шоферов, если руководители заботятся об укреплении дисциплины, нарушений, как правило, не бывает. Другое дело, когда водитель предоставлен сам себе. Тогда и машины нонуют под окнами, и используют их, как такси. В страдную пору это бывает дог

вольно часто. Водитель ГАТП-2 Н. В. Филатов был прикомандирован к ОПХ им. Б. Н. Сидоренко. По всем правилам полагалось ему находиться в хозяйстве, но ночью он оказался дома.

— Нет работы, — поясня-ет Филатов. — Чего ж там ночевать?

Из дальнейшей беседы выясняется, что в хозяйстве действительно нераци онально используют прив леченный транспорт, предлагая шоферам самим кать работу. Напряжение на полях спало, а поэтому, видню, и пропал «интерес» к шефам. На это и уповает начальник колонны ГАТП-2 Ю. Н. Отдельнов. Но перекладывает вину на чужие плечи совсем напрасно. Ведь прежде всего на автопредприятии обязаны позаботиться о производительном использовании машин. Но этого не произошло. И вот новая встреча — водитель В. Н. Соколов из этого же ГАТП, посланный на работу в совхоз «Октябрь», оказался ночью дома, в Томске.

Сотрудники госавтоинспекции задержали двух «беглецов» и из «Транссельхозтехники».

— Мы же недалеко работали, в совхозе «Красное знамя», — поясняет один из них — С. К. Крюков. — Неужели на ночь домой не можем приехать?

Еще один водитель А. Ф. Докунин из областной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктовтакже невинно вопрошал: «Неужели в нерабочее время картошки для себя нельзя привезти?»

людений ясно, что многие водители, направленные на сельхозработы, оказались предоставленными самим себе. Если в разгар кампании в хозяйствах были заинте ресованы в каждой машине строго следили за их работой, то к финишу страды

Из этих несложных наб-

внимание явно ослабло. И на самих предприятиях в эту пору, видно, контроль сочли ненужным, полагаясь на местное руководство.

Так обстоит дело не только с сезонным использованием транспорта. Не больше дисциплины и в некоторых организациях, исполь зующих машины по прямо-Р. Х. Гайнутдинов вместе

со своим напарником на-Новосибирским трестом «Запсибнефтехимзавода метанола. В Томске водители сами себе хозяева. Один из них, являясь старшим, сам вышисывает оформляет путевые листы. Машины оставляют прямо на производственной площадке, а чаще, пользуясь бесконтрольностью, - возле домов, на Каштаке. Нет порядка в объедине-

нии «Томсктрансгаз», на базе производственно-технического обслуживания и ком плектации объединения «Томскнефть». В первом формально заполняются путевые листы, нет контроля за возвращением машин из командировок, на втором позволяют водителям вить машины возле дома.

Есть и такие случаи: в «Томскстройтрансе» rpyзовой автомобиль посылают «под седло» за главным энергетиком, а на мебельношвейном участке механик сам, пользуясь отсутствием шофера, садится за руль служебного «Москвича».

Часто возле жилых домов «ночуют» машины, прибывшие из районов, хотя для них отведена специальная стоянка. В. И. Заякин гнал свой грузовик из села Об Чаинского района. Задержали его за нарушение правил хранения маши

31 из 99 машин задержаны на Каштаке. Бедствием микрорайона считают здесь самовольные ночные стоянки. Чаще всего и «ночуют» здесь машины управления технологического транспорта, ГАТП-2, речпорта. Именно на Каштаке расположено жилье работников этих предприя тий. Госавтоинспекция уста новила знак, но часто водители с ним не считаются. Как тут быть? Вероятно, борьба должна вестись общими силами — ГАИ, участ ковой инспекции, общественности. Еще более строгим должен стать спрос с руко-То же можно сказать и об

организации контроля за использованием транспорта в страдную пору. Каждого нарушителя за руку не поймаешь, да и крайняя мера, а вот сосредоточить внимание на профилактике укреплении связей госавто инспекции и предприятий совхозов было бы, наверное, правильным.

н. быстрова.

«МЫ — СОВЕТСКИЙ НАРОД»

ния СССР посвящена вы государства за мир. Много-

пощение идей В. И. Ленина, ружества в рамках програмленинских принципов национальной политики». Осо-

СОФИЯ. Знаменательному бый интерес посетителей событию в жизни советского вызывает раздел, рассказынарода — 60-летию образова- вающий о борьбе Советского ставка «Мы — советский жают курс Советского Союза численные материалы отранарод», открывшаяся сегод на упрочение сотрудниченя в болгарской столице в ства социалистических горамках дней советской куль сударств в политической, туры в НРБ. экономической и других об-Центральное место на вы- ластях. Выделяются экспоставке занимает тема «Соз- наты о сотрудничестве дание СССР — живое воп- стран социалистического сод-

> мы «Интеркосмос». Фотоматериалы, докумен

ты, плакаты, исторически реликвии посвящены важсоветского общества. ральное место отводится материалам о работе исторического XXVI съезда

Выставка рассказывает о развитим народного хозяй-ства в СССР, достижениях советского народа в области образования, культуры и ис-

экспонаты о братской дружбе и тесном сотруднинество Советского Союза и НРБ. (29 сентября).



В ОБЪЕКТИВЕ -ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Десятки тысяч пионеров Чехословакии объединяют клубы международной дружбы, созданные при школьных пионерских дружинах, домах пионеров и молодежи. жизни друг друга, развива-

вивают контакты со своими сверстниками из братских коления. социалистических Регулярная переписка, встре-

вапускаемых с истребителя

«Ф-15». В документах, под

писанных министром обороны США К. Уайнберге-

вооружение намечен на 1987

Кроме того, опромная сум

ма в предстоящие пять лет

будет отпущена на «повы

шение надежности космиче

ской системы связи», при

помощи которой «президент,

министр обороны и прочие

высокопоставленные началь

ники осуществляют коман

дование ядерными силами

«Нью-Йорк таймс» поднер-

«укрепления национальной

ром, срок передачи их

финансовый год.

страны».

стран.

Ребята поддерживают и раз- ют чувство интернационализма у подрастающего по-

> НА СНИМКЕ: члены клу ба интернациональной друж бы, созданного в одной из

ния бушут вышелены на за-Пентагон на вооружение противоспут-HUROBOTO ODVENIA. указывает, что «официаль выходит ные лица ВВС США сооб-

щают о значительном прогрессе в этой области, глав ным образом в создании BKOCMOC противоспутниковых ракет

НЬЮ-ЙОРК. Администра-

ция Рейгана запланировала на ближайшие пять лет ежегодное увеличение ассигнований на военно-космические программы более чем на 10 проц., что значительно превысит общие темпы роста военных расходов, заяинтервью газете «Нью-Йорк таймс» заместитель министра BBC США Э. Олдридж. По его словам, к 1988 году расходы на разработку космических вооружений достигнут примерно 14 млрд. долларов в год. Прежде всего Пентатон намерен полностью прибрать кивает, что эти и другие к рукам программу поле- средства призваны «играть тов космических кораблей жизненно важную роль серии «Шаття», которые стратегических замыслах адрассматриваются им «как министрации Рейгана, на основное средство доставки правленных на ведение длина околоземную орбиту гру- тельной ядерной войны». Гавов военного назначения». К зета напоминает о том, что середине 80-х годов на нее именно президент Рейган революционеров, бущет израсходовано 4,5 4 июля на церемонии по млрд. долларов. «Нью-Йорк случаю посадки космическогаймс» подчеркивает в этой го корабля «Колумбия» присвязи, что полет «Шаттла» в звал к активизации военноисключительно военных це- го освоения околоземного намечен на ноябрь пространства в интересах

Значительные ассигнова безопасности США».

чи способствуют познанию школ города Дачице. Фото ЧТК-ТАСС.

вершение работ и принятие УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

МАПУТУ. В результате ус пециных боевых операций Народных сил освобождения Лозамбика (ФПЛІМ) против сонтрреволюционных банд асылаемых из расистской ЮАР, с начала этого года в центральной и южной сти Мозамбика уничтожены около 800 террористов, более 200 взяты в плен.

Бойцы ФПЛМ разгромили 42 лагеря головорезов из так называемого «национального движения сопротивления» и, созданной и существую цей на средства режима Претории. В ходе боевых ействий захвачено большо количество стрелкового оружия, минометов, базун ожноафриканского произ-

С помощью диверсий террора, пишет в этой связи «Темпу», Претория пы тается дестабилизировать положение в HPM и других независимых государствах региона, подорвать их мический потенциал. Не сл чайно главные базы конту женные ФПЛМ, были рас положены в центра районах Мозамбика, проходят основные спортные артерии, жизнен но важные для развития сотрудничества стран юга Африки.

Большой совет

В Томском государствен ном университете открыг лась четвертая научная межвузовская региональная

литературоведов

конференция литературове дов «Проблемы метода и жанра в русской и советской литературе». С докладами

по актуальным вопросам теории и истории выступают известные ученые Москвы, Ленинграда, Перми, Фрунзе, Томска, Свердлов ска и других городов

18.30.

15.50.

11.10.

11.55.

18.00. «Факел». Программа для моло-

композиторов ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

Новости. С 16.00 до 18.15 — перерыв.

МОСКВА
Споот та неделю.
«Спокойной ночи, малыши!»
Кочцерт хоов мальчиков средней музыкальной школы г. Риги и наротного артиста Латвийской ССР Р. Паулса.

винской ССР Р. Паулса.

«Время».

Премьера художественного пробиць...».

чемпионат СССР го хоккею.

ПСКА — «Личамо» (Рига).

ЧЕТВЕРГ 7 ОКТЯбРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время». Песни и танцы народов СССР. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Спар-

«Отчий дом». Телевизионный

очерк. Балет Л. Минкуса «Баядерка». Спектакль Ленинградского Го-

ного хора.
Премьера художественного телефильма «Колумб на реке Хафель» (ГДР).
«Любимые песни». Киноконцерт.
Мультфильмы.
«Член правительства». Художественный фильм.
«Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Фильм—дегям». «Большое космическое путешествие». «Камера смотрит в мир». Кубок европейских чемпионов по хоккею с мячом. 1/2 финала. «Енисей» — ОЛС (Финляндия). «Клуб киналименте «Клуб киналименте

«Клуб кинопутешествий».
«Ст всей цуши».
«Спокойной ночи, малыши!»
Музыкальная программа, посвященная Дню Конституции
СССР.
«Время»

«Время».
Народные мелопии.
Чемпионат СССР по хоккею.
«Торпечо» — «Динамо» (Москва).
Эй и 3-й периолы.

Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Шахтер». 2-й тайм.

«Больше хороших товаров».
«Парламентарии Анголы в СССР». Понументальный фильм.

жественный фильм. 1-я серия. «Время».

«Особо важное задание». 2-я се-

задание». Худо-

пятница 8 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA

«Время». «Родники». «Ребятам о зверятах» «Пля вас, родители». Мультфильмы.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

«Споемте, друзья».

день конституции

«Сегодня в мире». Программа телевидения Герман-ской Демократической Респуб-лики, посвященная 33-й годов-

щине провозглашения республи-

ки. «Время». «Время». О новых наданиях к 60-летню образования СССР. «Сегодня в мире». Пирические песни советских комполитороря

дежи. Новости. МОСКВА

- ПЕРВЫЕ КОНЦЕРТЫ СИМФОНИЧЕСКОГО СЕЗОНА-

бечеву вялить и сущить, неет. Вот и этот на шапку

Чего же тогда мы удив и на озерах пушнину. Охот-

ветреным днем вытаскива ему бензин, он им... А вот

что помельче-к пиву. Едят пойдет, а что ж...

К открытию нынешнего нова прозвучит в Томске сезона Томский симфонический оркестр под управлением заслуженного деятеля мскусств МАССР, лауреата Государственной МАССР Витали Виталия Куценко подготовил две концертные пропраммы, обе посвящены русской и советской музы-

2 октября прозвучат симфоническая поэма Е. Светланова «Калина красная» (памяти В. Шукшина), Девятая симфония Д. Шостаковича и Второй концерт для фортепьяно с оркест ром С. Рахманинова.

3 октября будут исполнесимфония П. Чайковского и Третий концерт для фортепьяно с оркестром С. Рахманинова.

Произведение Е. Светла-

(Окончание.

ЗАМЕТКИ

— преградили

шая кислорода. Ежегодно в

памятных времен. Каждый

бы за одно лето все те, ку.

я долго. Сходил на различ- матов.

но. А вылавливают удиви-

ных пристанях, снова плыл.

сибирском ГЭС — прегради- звеньевого.

рыбе. Построили под Ново-

ся рыба-то...

хлеб, жизнь...

Начало в №№ 226, 227).

Нет рыбы, говорят на

только и разговоров. жарят. Что за жизны!..

a

полнять, — слышу разгово- ли мы раз за разом семи-

ры. — К нам не подымает сотметровый невод, почти

Рыбы с каждым годом граммов по десять, пятнад-

все меньше, а планы не ме- цать, — подплыл неболь-

няются. И их надо выпол- шой катерок, а из него вы-

нять. Это-работа, заработок, шли двое - плечистый му-

На тех притоках, где из ящиком к лодке, куда вы ответа.

реки, ли проверкой плавает.

довлю людей, все больше и ное им, брала рыбу, когда

впервые.

Знаменательно включение в программу концертов сочинения Д. Шостаковича, чьи симфонии стали своеобразной музыкальной летописью нашей эпохи. В Девятой симфонии соединились, казалось бы, несовместимые образы: комические и драматические, лирические и гротесковые, нашли место отголоски стиля венских классиков и философские монологи композитора ХХ века. Такое сочетание не случайно. Девятая симфония - сочинение, появившееся вскоре после окончания Великой Отечественной войны, оно вобрало в себя надежды людей на мир, радость, светлое будущее, но

в то же время звучит в нем

ЕТ воды — нет рыбы, стерлядь сырой, варят уху, В деревнях вам покажут

Каргасокском рыбозаводе, ляемся, что рыбы меньше, ничьи угодья распределены:

Нет рыбы, признаются на исчезает она? Откуда же да одним закреплено столь-

де. Нет рыбы, ругаются на всем? Когда успевать расти, столько-то. Положено ему, стрежпесках. Нет рыбы, выгуливать, набирать вес? скажем, сдать государству

удивляются в конторах. Нет И не будет ее совсем, до сто шкурок ондатры. Сто он

в Оби рыбы, жалуется ста- живем. И будто не сущест- и сдает. А добывает сколь-рый рыбак из Пырчино. Ка- вует никакой рыбинспекции, ко? Сколько может, столь-

расем выполняю планы, призванной следить за чо- ко и добывает. Сколько в

озера пока выручают. А из рядком на реках. Впрочем, состоянии добыть. Куда же озер вытаскаем, что тогда? она есть, рыбинспекция, я идут остальные шкурки? На

ведь... — В низовье два го- дать за работой ее. продают, в городе. Напрода подряд электрозапоры К одному из стрежпесков, тив вон той избы постоян-

ставили, чтоб планы вы где холодным, сырым и но пристают танкеры. Они

ПИСАТЕЛЯ

пустой - попадалось кило-

Нет снегов — нет павод- дой, лет до тридцати. Ста- реки и водоемы, уничтожим

ка, нет паводка — нет ры рик отвел в сторону звенье все живое в лесу, на воде бы. Причина. Притоки об- вого, сказал что-то. Звенье и в воде. Что дальше стаские мелеют сами по себе: вой шагнул с деревянным нем делать? И не нахожу

года в год десятилетиями валили из невода рыбу, со- Невольно приходится засплавляют лес, дно устла брал почти весь улов и пе- думываться о том, сколько, но бревнами и корой, а редал ящик молодому. Тот начиная с первого декрета,

Поставили электрозапоры в нул пустой ящик, и они ным сразу же после рево-

ли ход рыбе. Причина. Бы- — Начальство наше. Ново- ния, республиканского, ме-

товые, промышленные это сибирская рыбинспекция. С стного. Сколько написано

различных местах происхо он не смотрел на меня. Ры- ных и газетных статей, по-

дит замор, рыба выбрасы баки ругали его, он лишь ставлено фильмов. Сколько

вается на берег. Опять при разводил руками, повторяя: произнесено речей на раз-

Но и это не все. Ее ведь ство. Не дашь — хуже бу симпозиумах, совещаниях, еще и ловят, рыбу. С неза дет. Он тебя в другой раз... собраниях. Бессчетно. А

Зимой и летом. Вся го, более того — за ин- стеют, пустеют реки.

кий новый год все больше спекцию, что так уверенно еще нужно, чтобы сохра-

больше по Оби и притокам бы, не позорясь, могла на ривал в эти дни, чаще всее появляется плавающих ловить удочкой в любой го слышал преисполненную единии. Одних моторных протоке или речушке. Но, равнодущия, цинизма и же-

лодок не счесть. Что вылав- видимо, давно уже забыли стокости фразу: «На наш

ливают бригады для рыбоза они понятия «честь», век хватит». На «наш век»,

сколько вылавливают хотя тив работу свою в кормуш- ко ведь «нашим веком»,

Это на реке. По обе стона Оби и притоках, и те, роны от реки начинается дет продолжаться. А что же

кто приезжает летом на лес. А в лесум... а в лесу мы, при таком объ и притоки? Неизвест ничуть не лучше, чем на к земле, лесам и водам, пе-

тельно много, мы просто не озерами редкий день не внукам. А они, в свою очезадумываемся над этим. кружат вертолеты, стре редь, своим детям и вну-

Мне довелось однажды мительно спускаясь вниз, кам.

плыть от Новосибирска до на верный выстрел. И Сейчас не сорок седьмой этих вот мест, где я сейчас выстрелы гремят. Одиноч год. Живут, слава богу. Ро-

нахожусь, то есть до Алек- ные и такие частые, что дители, уходя в лучший из

сандровского района. Плыл будто бы стреляют из авто- миров, оставляют детям до-

На пароходах, катерах, тол сите вы. — Чьи? Государст хрусталь и серебро. Но ни-

качах, танкерах, самоход венные. Областные. Кеме кто сиде их ках, буксирах, моторных ровские. Новосибирские. не сказал: «Дети, оставляю долках. Вот тогда и Красноярские. Разве узна вам землю. Любите ее, бере-

лодках. Вот тогда и Красноярские. Разве узна вам землю. Любите ее, оере-насмотрелся, что такое ещь точно. Прилетел, на гите, охраняйте, возделы-лов на Оби. На каждой стрелял, улетел. Быот утку вайте». И, боюсь, не ска-

посудине—мешки с солью, зательно наткнетесь на локоски. Пристают вечером с синую шкуру и голову. Так

закидушки и прочие орудия чальным криком все пере. Нут вверх или вниз по тече-

уже расставлены в облюбо летала с озерца на озерцо, суда. Река Обь работает.

ранных местах до утра. Рат кружа, будто искала кого-то, ботают только бреднем. И с какой радостью потом сортируют рыбу: стерлядь— она и тоскует, лебедь. Меторого, значит, стружа, нельма — туда, язь — чется, кричит. Слыхал, но морозки. Пойдет шуга. Забетовы потом и стреж потом и стрем и стреж потом и стреж по

туда, муксун—сюда. С какой вый промысел объявился — реги, а потом и стреж по-

жадностью набивают раз- женские лебяжьи шапки. кроются льдом. Река опу-деланной рыбой бочки — Теплые. А уж цена — не стеет. До весны. До човой

на зиму, Полвешивают ча спрашивай, в глазах зеле навигации...

посудине — бредни, сети, и гуся, лебедя и ондатру, жет...

фитили, закидушки, самоло глухаря и лося. Все, что

вы, переметы. Ни од- попадает под руку. Бродя

ной удочки. На каждой по лесу, берегам озер, обя-

косе, начинают бредить. вот и я стоял в мелком бе-

Раз завели, второй, двал резняке, глядя на останки

цать второй. А самоловы, лося, а белая лебедь с пе-

Заказ № 1344 Тираж 174.446

танкерах, самоход- венные. Областные. Кеме- кто еще ни разу, умирая,

учитывается. А «стыд», «совесть», превра может быть, и хватит. Толь-

больше включаются в и спокойно, как положеч нить природу? Я не знаю.

перевелась. Причина. отнес рыбу на катер, вер подписанного В. И. Лени-

Озера не вечны — мелеют имел возможность наблю продажу, конечно.

Александровском рыбозаво ей браться при том, при ко-то озер, за другим

и напоминание пережитой тратешии.

В программе предстоящих концертов хочется особо вы-делить Шестую, «Патетическую» симфонию П. Чайков ского, ведь встреча с любым из произвелений композитора для каждого из нас всегда радостна. Как величайшая ценность из покоется музыка Чайковского, с ее сложным внутренним миром, с острейшими столкновениями добра и зла, жизни и смерти — об этом повествует и последняя. Шестая симфония, которую композитор считал «наилуч шей, наискреннейшей» из всех своих сочинений.

Обе концертные програм мы включают сочинения Рахманинова — Второй Третий концерты для

людей, добывающих в лесу

этот бьет лосей, продает

мясо на те же танкеры, са-

моходки, буксиры. Прода

ет дешево - лето, мясо дол-

го хранить нельзя, на су

лах знают это, много не да

дут. А вон у того дяди три дочери в городе, все в со больих шапках ходят.

Впрочем, история

шкурками — не новость. Стоит заглянуть на город

скую барахолку, как уви

дишь своими глазами про

даваемые из-под полы раз-

личные шкурки — собольи,

песцовые, ондатры, лисы

норки. Мужские и женские

шапки, пошитые из назван-

ных шкурок. Нетрудно до

гадаться - откуда они, как

Инотда я спрашиваю себя.

природы. Союзного значе-

хуложественной и специаль

И с кем бы ни разгова-

надо полагать, не закончит

ся на земле жизнь. Она бу

ма и дачи, машины и сбе-

Вот течет она передо

мной — река Объ. Обмелев-

прекрасная. Она покуда по-

ит нас, кормит, помогает

нам. Каждые пять-семь ми

попали сюда.

жик, старик уже. И моло- Ну, хорошо... загрязним мы

ход так же молча отплыли. люции, принято законода-1080- — Кто это? — спросил я тельных актов по охране

Звеньевому было неловко, ной литературы, журналь

— А что я сделаю. Началь личного рода конференциях

Было стыдно за звеньево выстрелы гремят, леса пу-

лес. А в лесу... а в лесу мы, при таком отношении

реке. Над лесом, над редадим детям своим и

—Чы вертолеты? — спро- режения, ковры и мебель,

фортепьяно с оркестром (солист — лауреат междуна родного конкурса Евгений Могилевский).

Произведения, широко известные и любимые слушателями, Второй и Третий фортельянные концерты Рахманинова — подлинные музыкальные поэмы, в ко торых наиболее полно раскрылись лучшие черты таланта композитора. Они, несомненно, разные по стилю и образам, но объединяются романтической взволнованностью, удивительным «весенним разливом чувств», мелодической щедростью.

Итак, 2 и 3 октября от-крывается 37-й симфонический сезон. Концертный зал филармонии гостеприимно распахнет овои двери для слушателей.

в. тимофеева.

Извещение

1 октября в Доме политического просвещения обкома КПСС (ул. К. Маркса, 14) состоится областной семинар лекторов-международников. Приглашаются лекторы, пропагандисты, политинформаторы, преподаватели, учителя.

Начало — в 9 часов.

ПЯТНИЦА, 1 октября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА
8.00. «Время». 8.55. «Программа мультфильмов. 9.25.
Выступление камерного оркестра Государственного музыкально-педагогического ститута имени Гнесиных. ститута имени Гнесиных, 9.50, «Клуб кинопутешествий», 10.50. Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов (балалайка). 11.30. «По Нигерии», Кинопрограмма. 14.45. Выступление Большого детского хора ЦТ и ВР. 15.15. Премьера документального фильма «Песни ищеничлюто поля». 15.30. «Пела московского комсомола». 16.00. «Советская пейзажиня живопись 20-х—30-х годоб» 16.30. «К 60-летию образоваеми Чечено-Ингушетии и 200-летию добровольного вхождения в состав России». Премьера документального телефильма кументального «Слово о Чечено-Ингушетии». «Слово о Чечено настеров искусств Чечено Ингушетии. 17.55. «Подвиг». К 40-летию Сталинградсной битвы. ТОМСК кументального телефильма «Слово о Чечено-Ингушетии».

ТОМСК

18.25. «События недели».
МОСИВА

18.40. «Сегодня в мире».
18.55. Премьера художественного телефильма «Тайна Обервальда» (Италия). 21.00. «Время». 21.35. «Это вы можете».
22.20. «Сегодня в мире».

22.20. «Сегодня в мире».

22.20. «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00. «Английский язык».
12.20. «Мамина школа». 13.00.
«Природоведение». 4-й класс.
13.20. «Учащимся ПТУ». «Обществоведение». 13.50. «Великая
Отечественная». Фильм 2-й —
«Бигва за Москву». 14.40. «Георгафия». 8-й класс. 15.00.
«Учащимся ПТУ». «История».
15.40. «Озера Тракая». Научнопопулярный фильм. 15.50. Ноый фильм. 15.50. Новости. 18.15 Новости.

18.30. «Найти свою орбиту». окументальный фильм. 19.00. Культура и жизнь». «Живые 18.30. Покументальный фил. «Живы» «Живы» «Жультура и живнь». «Живы» «Живы» не-

20.00, «Спокойной ночи, мальши!» 20.15. «Болдинская осень». Концертная поограмма. 20.45. «Страницы большой жизни». Научно-популяный фильм. 21.00. «Время». 21.35. «Жил-был настройшик». Учложественный телефильм. 22.45. «Чаргапольская игрушка». До-кументальный телефильм. 23.00 Чемпионат СССР по футу». 1-я лига. «Нистру»

погода

Сегодня по области и в Томске — облачная погода с прояснениями, слабые осадки, преимущественно в виде снега, ветер северо-западный, 9-14 метров в секунду, температура воздуха по области — 0—5, в Томске — 1—3

градуса тепла. 2-3 октября по области ожидается облачная погода с прояснениями, местами слабый снег, ветер северозападный, 7—12 метров в секунду, температура воздуха ночью 3—8 градусов мороза, днем — 0—5 граду-

Редактор н. г. нестеренко.

ТЕАТР ДРАМЫ

в кинотеатрах:

«РОДИНА»

1 октября. «Высокий перевал» (две серии) — 10, 12-40, 16, 18-35, 21-10.

имени М. ГОРЬКОГО

1 октября. «Родня»— 9, 15-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, «Срочно... сен-ретно... губчека»— 8-40, 10-20,

1 октября. «Ретро» — 19-30.

EATP

VIHO

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

программа передач

понедельник 4 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Молодая гвардия». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. Новости «Время». 11.35. 11.40 до 14.15 — перерыв.

Новости.
К 50-летию Днепрогэса.
Концерт Первого отдельного по-назательного оркестра Министер-ства обороны СССР.
«Торжественно обещаю...» Фильм

3-й. 16.50. «Наш сад». ТОМСК

«Сельская новь». Ремонту техники — высокое качество. Ученые — сельскому хозяйству.

17.45. 25 лет космической эры. ТОМСК

18.15. Новости. МОСКВА Футбольное обозрение. К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Таджикская

«Время». Альманах «Поэзия».

вторая программа MOCKBA

«Русская речь». «История». 8-й класс. «Октябрь». Научно-популярный «Учителю — урок музыки». 7-й «

класс. «АБВГДейка». А. М. Горький. «На дне». «Жизнь науки». «Драматическая биология». На-учно-популярный фильм. 14.05. 14.35.

овости. 16.00 до 18.15 — перерыв.

18.15. Новости. **ТОМСК**

18.30. Программа документальных бильмов. Играет лауреат всесоюзного и всероссийского конкурсов В. Бунин (фортепьяно). Новости. МОСКВА

«Спокойной ночи, малыши! «Международная панорама».

«Время». «Сын чемпиона». Художествен-ный фильм.

ВТОРНИК 5 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

«Время». «Печники». Художественный те-

«Снова к Бенере». Научно-по-пулярный фильм. «В мире животных». 10.15.

11.40 до 14.15 — перерыв.

Новости. «Звезды на комбайнах». Научнопопулярный фильм.
«Лнестровские мелодии».
«Мочументальное нскусство
СССР».
«Делай с нами, делай, как мы,
делай лучше нас». Передача из
ГЛР. 15.45.

«Шахматная школа». «Жизнь начии». ТОМСК «Населению о гражданской обо-

18.30. Роне». 18.30. Новости. МОСКВА

«Сегодня в мире». «Сегодня в мире».
Маршоутами «Орленка». О финале Всесоюзной юмсомольской военно-спортивной игры, проходившей в г. Куйбышеве. «Октябрь». Кинозарисовка. «След на земле». Художественный фильм. «Время»

«Диалоги о женщине». Документальный телефильм. «Сегодня в мире». Концерт Калужского хора проф-ВТОРАЯ ПРОГРАММА

«Французский язык». 12.30. «Основы Советского государства и права». 8-й класс.
13.00. И. С. Тургенев. «Страницы жизни и творчества».
13.45. «Лучи плолородия». Научно-популярный фильм.
14.00. «Пабло Пинассо — художник-коммунист».

коммунист». «История». 5-й класс. «Учашимся ПТУ». «Эстетическое

воспитание». Новости. 15.50. 16.00 до 18.15 — перерыв.

18.15. Новости. томск

18.30. Студия «Юность» «Учиться — ленинский завет».

19.00. «Орденоносному Томску — высокую производительность, социалистическую дисциплину труда и быта». «Михайловской роше шуметь».

19.45. Новости. москва МОСКВА
«Спонойной ночи, малыши!»
Тенние. Кубок Лэвиса. Сборная
СССР — сборная Индии.
«Время».
«Печь приема по личным вопросам». Художественный фильм.

СРЕДА 6 октября

первая программа

москва «Время». Мультфильм.

8.55. 9.15.

«След на вемле». Художественный фильм. «Клуб кинопутеществий». Новости

11.40 до 14.15 — перерыв.

овости. браз жизни— советский».

Кинопрограмма. Музыкальная программа для ошества. 16.55. документального Премьера доку фильма «Самсоновы» 17.15. «Отзовитесь, горнисты!»

дворец культуры

«АВАНГАРД»

19.50.

22.40.

14.20.

15.40.

МОСКВА «Офицер запаса». Художественный фильм. «Экран собирает друзей». Волгоград — Острава. Программа Таджинской студии телевидения. «Стадион для всех». Александр Блок. «Двенадцать». Фильм-концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

18.30. «Наша биография». Фильм 52-й — «Год 1968-й».
19.30. «Музыкальный киоск».
20.00. «Спокойной ночи, малыши!»

«Здоровье». «Время». В. Белов. «Плотницкие расска-зы». Телевизионный спектакль.

СУББОТА 9 ОКТЯбРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время».

«Творчество народов мира». «Будильник». «Служу Советскому Союзу». «Утренняя почта».

МОСКВА
«Немецкий язык».
«Общая биология». 9-й класс.
«Твоя ленинская библиотека».
«Эстетическое воспитание». «Иснусство и общество».
«Природовеление». 3-й класс.
«Основы Советского государстве и права». 8-й класс.
«Для вас. родители».
Чиножурная «Сельское хозяйство». «Музыкальный киоск». «Музыкальный киоск». «Советский Союз глазами зару-бежных гостей». оежных гостей».
«Необыниювенный концерт».
Спектакль Государственного академического Центрального театра нукол под руководством народного артиста СССР. С. Образ-15.50. С 16.00 до томск
18.15. Новости. ТОМСК
18.30. Концерт для делегатов XXVI съезда кИСС.
19.15. Новости. МОСКВА

«Сельский час». Завтра — Лень работников сель-ского хозяйства. Выступление члена ЦК КПСС, министра сель-ского хозяйства СССР В. К.

ского хозяйства СССР В. К. Месяца. Романсы русских композиторов. 41-й тираж «Спортлото». Клуб кинопутешествий». Премьера телевизионного музыкального спектакля «Продавец птиц» по одноименной оперетте К. Целлера. «Международная панорама». «Объяснение в любви». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

емпионат СССР «Трактор» — 3-й периоды. «Спартак». 2-й и

Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

«Для вас, ребята». Мультфильм
«Волшебный мешочек».
«Культура и жизнь». 25 лет литобъединению «Березка».
Звучит квартет арф.
«Антоний и Клеопатра». Хореографическая композиция по трагедии В. Шекспира. 12.20.

гедии В. Шекспира. ««В гостях у сказки». «Сказка о мертвой Царевне и семи Богаты-рях» и «Сказка о Золотом пе-

тушке». «Рассказы о художниках». За-служенный художник РСФСР И. Обросов. «Юркины рассветы». Телевизи-онный многосерийный художест-венный фильм. 1-я серия. Рассказывают наши корреспон-

Калет в. Мункуса Съдисти.

Спентанль Ленинградского Государственного анадемического
театра оперы и балета им.

С. М. Кирова.

«Моя Моснва». Кинозарисовка.

«Сегодня в мире».

Сегодня — День Конституции
СССР. В передаче принимает

участие председатель Совета
Союза Верховного Совета СССР

А. П. Шитиков.

«Песни моей Родины». Концерт.

«Коммунисты». Композиция по
стихам советских поэтов.

«Толоса Киева». Научно-популярный фильм.

Концерт Государственного
Оренбургского русского наролного хора. Рассказывают наши корреспоя-денты. Кинопанорама. «Наша биография». Фильм 53-й — «Год 1968-й». «Спокойной ночи, малыши!» «Человек. Земля. Вселенная».

«За все в ответе». Художествен-ный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 октября

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Ореми». Мультфильмы. «Особо важное задание». Ху-дожественный фильм. 1-й и 2-я рвости. 11.40 до 14.15 — перерыв.

новости. Программа документальных те-лефильмов к Дню работников сельского хозяйства.

сельского хозинства.
«Русская речь».
«Осенние встречи». Документальный фильм.
«Москва и москвичи».
Концерт.
«Фиджи».
Документальный те-

лефильм.
«Адреса молодых».
«Наши дети». Киноэтюд.
«Знаменосцы трудовой славы».
О закреплении кадров в хозяйствах Кемеровской области. о закреп ствах Кемеровско ТОМСК

ТОМСК

Новости.
«С праздником вас, труженики села!»

МОСКВА

Концерт мастеров нскусств, посвященный Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.
«Время».
«Париж. Почему Маяковский?»
Документальный телефильм.
«Сегодня в мире».

Сегодня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Английский язык». «Басни И. А. Крылова». 5-й класс. «Шахматная школа». средневековья». Пе-«Иснусство средневековья». Передача 1-я. «Учащимся ПТУ». «Общая био-14.05. логия». Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм З-й «Блокада Ленинграда». «Природоведение». «Птицы осе-14.35.

15.25. 15.45.

«Посеня-82».
«Побелители». Встреча ветеранов инженерных войск.
Новости.
Премьера музыкального фильма «Этот час волшебный».
«Очевидное — невероятное».
«В гостях у сказки». «Сказка о мертвой Царевне и семи Богатырях» и «Сказка о Золотом петушке». Мультфильмы.
Премьера документального фильма «Еще о балете».
«На арене цирка».
Бесера политического обозревателя Ю. А. Летунова.
«Особо ваченое задание». Хулонью».
Новости.
С 15.55 до 18.15 — перерыв.
Новости.

ТОМСК
«Проверяем готовность спортсооружений и зиме».
МОСКВА

Чемпионат СССР по хоккею. ЩСКА — СКА. 2-й и 3-й периоды, «Спокойной чочи, малыши!» Новости.
«Бригадный подряд в промышленности». Бригада — главное звено произволства.
москва

«Время». «Дом под жарким солнцем». Ху-пожественный фильм. «Лиепая». Документальный 23.10.

23.30.

фильм.
Чемпионат СССР по хокнею.
«Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды.

Концертный зал

2-3 октября Открытие 37-го симфонического сезона Е. Светланов — «Калина красная» (симфоническая гоэма с женским голосом памяти В. Шукшина).

С. Рахманинов — Концерт № 2 для фортепьяно с ор-Д. Шостакович — 9-я симфония. 3 октября

Чайковский — 6-я симфония. С. Рахманинов — Концерт № 3 для фортепьяно с ор-Исполнитель — Томский симфонический оркестр.

Дирижер— заслуженный деятель искусств МАССР ауреат Государственной премии МАССР Виталий КУ Солисты: Наталья ГАВРИЛОВА, солист Московской

лауреат международного конкурса Евгений могилевский. Начало — в 19 час. 30 мин.

наш адрес и телефоны

K307636

Адрес редакции: 634050. Томск. ГСП. пр. Фрунзе. 103, Телефоны: приемнои редактора — 3-44-35. заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретариата 3-43-75. 3-43-60. отдела науки и учебных заведений — 3-43-63. отдела информации —

«ПИОНЕР» 1 октября. Мультсборния № 49 «Нвана-задавана» — 9,

1 октября. «Мария, Мирабела» — 11, 15. «Троих надо убрать» — 17, 19, 21. «ОКТЯБРЬ» дом культуры 1 октября. «Дюймовочка» — 10-30. «Душа» — 9, 10-50. 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-20. 22. «Срочно... секретно... губчека» — 8-40, 14, 16-10, 21-40. «СИБКАБЕЛЬ» 1 октября. «Преступление» 15. «На чужом празднике» 17-10, 19, 21.

«Родня» — 12-10, 18, 19-50. имени И. ЧЕРНЫХ

12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22, Зал киномпечительной

22. Зал кинохроники. «Мы не сдаемся, мы идем» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30

1 октября. «Ты только не плачь» — 14-20. «Ярослав Мудрый» — 9, 11-40, 16, 18-30, 21. «Не могу сказать «прощай» — 9. 10-50, 12-40, 14-30, 16-10 18, 19-50, 21-30.

11. «Морозко» — 13, 15, 17.

Коммунально - строительный техникум продолжает прием на вечернее отделение на базе 10 классов по двум специальностям:

> техническая эксплуатация зланий: очистка промышленных и сточных вод.

Адрес: г. Томок, ул. Обруб, 4. Телефоны: 2-23-70, 2-23-90, 2-30-57.

партийной жизни — 3-40-51 отдела пропаганды — 3-40-24, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-53, 3-41-83, отдела сельского хозяйства — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, общественной приемной — 3-42-07. отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

«Суета сует» — 19, 21.